


ആമുഖം

കണ്ണൂർ  ജില്ലയുടെ
  SSLC,  +2  ടെ�ൊതു  �രീക്ഷൊ  ഫലം  ഉയർത്തൊൻ,  ജില്ലൊ  �ഞ്ചൊയത്തും
വിദ്യൊഭ്യൊസ  വകുപ്പും   സംയുക്തമൊയി  ന
പ്പൊക്കി  വരുന്ന  മുകുളം  സമഗ്ര  വിദ്യൊഭ്യൊസ
�രി�ൊ
ിടെയ  കുറിച്ച്  നമുക്കറിയൊമല്ലല്ലൊ.  അതിടെ8  ലക്ഷ്യപ്രൊപ്തിക്കൊയി  ജില്ലയിടെല  മികച്ച
അധ്യൊ�കരുടെ
 സഹകരണല്ലത്തൊടെ
 കണ്ണൂർ DIET ഇത്തവണയും STEPS എന്ന ല്ല�രിൽ
ഒരു  കൈക  പുസ്തകം  തയ്യൊറൊക്കുകയൊണ്.  ല്ലകൊവിഡ്  കൊലടെത്ത  വിദ്യൊലയ
അന്തരീക്ഷത്തിൽ  ചുരുങ്ങിയ  സമയത്ത്  എല്ലൊ  �ൊഠഭൊഗങ്ങളിലൂടെ
യും  ഒരവല്ലലൊകനം
ന
ത്തൊനും  ല്ലTൊദ്യമൊതൃകകൾ  കുട്ടികടെള  �രിTയടെപ്പടുത്തൊനും  ഉതകും  വിധമൊണ്,  ഈ
കൈക  പുസ്തകം  തയ്യൊക്കിയിട്ടുള്ളത്.  ഒറ്റവൊക്കിൽ  ഉത്തരടെമഴുതൊവുന്ന  ല്ലTൊദ്യങ്ങൾക്ക്
പ്രൊധൊന്യം ഏറി  വന്ന സൊഹTര്യത്തിൽ, അത്തരം ല്ലTൊദ്യങ്ങൾ കൂടുതൽ ഉൾടെ�ടുത്തൊൻ
ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്.  മൊറി  വന്നിരിക്കുന്ന  �രീക്ഷൊ  രീതിക്ക്  അനുസൃതമൊയി  ഊന്നൽ
ല്ലമഖലക്കപ്പുറത്തും  Tില  കരുതലുകൾ  ആവശ്യമുണ്ട്.  �ത്തൊം  തരം  ഭൗതികശൊസ്ത്രത്തിൽ
ടെമച്ചടെപ്പട്ട ല്ലഗ്രഡ് കരസ്ഥമൊക്കൊൻ കുട്ടികൾക്ക് സൊധിക്കത്തക്കവിധം ഈ കൈക പുസ്തകം
ഉ�ല്ലയൊഗിക്കൊൻ  സൊധിക്കും  എന്ന്  വിശ്വസിക്കുന്നു.  അതു  വഴി  വിദ്യൊഭ്യൊസ  രംഗത്ത്
ജില്ലടെയ ഒന്നൊമടെതത്തിക്കൊനുള്ള സദുദ്യമത്തിന് ദീ�ശിഖകളൊവൊനും.
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യൂണീറ്റ് 1-  വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍ 

പ്രധാന ആശയങ്ങൾ

*വൈ�ദ്യുത�ോർജ്ജത്തിന്റെ
 രൂപമോറ്റം

*വൈ�ദ്യു�ിയുന്റെ� �ോപഫലം

* ജൂൾ നിയമം

* വൈ�ദ്യു� പ�ർ

*�ോപഫലത്തിൽ പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങൾ

ഒരു വൈ�ദ്യു� ഉപകരണം വൈ�ദ്യുത�ോർജന്റെത്ത ഏ�് ഊർജ്ജമോയി ആതണോ മോറ്റുന്ന�് , അ�ോണ് 
ഉപകരണത്തിൽ ഉള്ള  വൈ�ദ്യു� ഊർജത്തിന്റെ
 ഫലം

►ഇലക്ട്രിക് ബൾബ് -പ്രകോശഫലം

►ഇലക്ട്രിക് അയൺ-�ോപ ഫലം

►വൈ�ദ്യു� തമോത4ോർ -യോന്ത്രിക ഫലം

►ബോറ്ററി ചോർജ് ന്റെചയ്യുന്ന�് -രോസ ഫലം

 വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� താപഫലം 
വൈ�ദ്യു�ി പ്ര�ഹിക്കുന്ന�ിന്റെ
 ഫലമോയി ഉണ്ടോവുന്ന �ോതപോർജം പ്രതയോജനന്റെ=ടുത്തുന്ന�ോണ് �ോപഫലം
പ്രധോന ഉപകരണങ്ങൾ

1. വൈ�ദ്യു� ഹീറ്റർ

2.വൈ�ദ്യു� ഇസ്തിരിന്റെ=4ി

3.തസോൾഡറിങ് അയൺ

4.ഇതമഴ്സൺ ഹീറ്റർ

 ജൂൾ ഹീറ്റിങ് ( ഓമിക് ഹീറ്റിങ് )

സർക്യൂ4ിലൂന്റെ� വൈ�ദ്യു�ി പ്രഹിക്കുമ്പോൾ �ോപോർജം രൂപന്റെ=ടുന്ന പ്ര�ർത്തനമോണ് ജൂൾ ഹീറ്റിങ്.

 ജൂൾനിയമം 

വൈ�ദ്യു�ി പ്ര�ഹിക്കുന്ന ഒരു ചോലകത്തിൽ ഉൽപോദി=ിക്കന്റെ=ടുന്ന �ോപത്തിന്റെ
 (H) അള�്
വൈ�ദ്യു�പ്ര�ോഹ�ീവ്ര�യുന്റെ�(I) �ർഗത്തിന്റെ
യും ചോലകത്തിന്റെ
 പ്ര�ിരോധത്തിന്റെ
യും (R) വൈ�ദ്യു�ി 
പ്ര�ഹിക്കുന്ന സമയത്തിന്റെ
യും (t) ഗുണനഫലത്തിന് തനർ അനുപോ�ത്തിലോയിരിക്കും.

H = I²Rt
വൈ�ദ്യു�ി പ്ര�ഹിക്കുന്നതുമൂലം ഒരു ചോലകത്തിൽ ഉണ്ടോകുന്ന �ോപന്റെത്ത സ്വോധീനിക്കുന്ന ഘ�കങ്ങൾ

1) വൈ�ദ്യു�പ്ര�ോഹ�ീവ്ര� (കറ
്) (I)

‣കറ
് ഇര4ി ആയോൽ �ോപം നോല് മ�ങ്ങ് �ർധിക്കുന്നു.

‣കറ
് പകു�ി ആയോൽ �ോപം 1/4 ആയി കുറയുന്നു.

2) ചോലകത്തിന്റെ
 പ്ര�ിരോധം (R)

‣കറ
ിൽ �്യ�്യോസം �രോന്റെ� പ്ര�ിരോധം ഇര4ിയോയോൽ �ോപം ഇര4ിക്കുന്നു.

3) വൈ�ദ്യു�ി പ്ര�ഹിക്കുന്ന സമയം (t) –

‣സമയം ഇര4ി ആകുമ്പോൾ �ോപവും ഇര4ിക്കുന്നു.



 ഓർമിക്കോൻ 

H = �ോപം (യൂണീറ്റ് J),I = കറ
് (യൂണീറ്റ് A)  ,V= പോ4ൻഷ്യൽ �്യ�്യോസം (ത�ോൾത4ജ്) (യൂണീറ്റ് V), 

t = സമയം (യൂണീറ്റ് s), R= പ്ര�ിരോധം (യൂണീറ്റ് Ω).

 വൈ�ദ്യുത പ�ർ 

‣ഒരു വൈ�ദ്യു� ഉപകരണം ഒരു ന്റെസക്കൻഡിൽ ഉപതയോഗിക്കുന്ന വൈ�ദ്യുത�ോർജ്ജം ആണ് അ�ിന്റെ
 പ�ർ

യൂണിറ്റ് - �ോ4് ( W)

‣ഒരു ഉപകരണത്തിന്റെ
 പ�ർ അ�ിനു നൽകുന്ന ന്റെപോ4ൻഷ്യൽ �്യ�്യോസത്തിന്റെ
യും അ�ിലൂന്റെ� 
പ്ര�ഹിക്കുന്ന കറ
ിന്റെ
യും ഗുണനഫലമോണ്

മറ്റ് സമ�ോക്യങ്ങൾ

ഒരു ഉപകരണത്തിന്റെ� വൈ�ദ്യുത പ�റിന്റെന സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ

1) പ്ര�ിരോധം (R) - പ്ര�ിരോധം കൂടുമ്പോൾ പ�ർ കുറയുന്നു. (പ്ര�ിരോധം ഇര4ിക്കുമ്പോൾ പ�ർ പകു�ി 

ആകുന്നു)

2) ത�ോൾത4ജ് (V) - ത�ോൾത4ജ് കൂടുമ്പോൾ പ�ർ കൂടുന്നു. (ത�ോൾത4ജ് ഇര4ിക്കുമ്പോൾ പ�ർ നോല്

മ�ങ്ങോകുന്നു, ത�ോൾത4ജ് പകു�ി ആകുമ്പോൾ പ�ർ 1/4 ആയി കുറയുന്നു)

 ഹീറ്റിങ് കകായില്‍ 

വൈ�ദ്യു� �ോപനോപകരണങ്ങളിൽ വൈ�ദ്യു�ോർജം �ോപോർജമോകുന്ന ഭോഗമോണ് ഹീറ്റിങ് തകോയിൽ. 

ഹീറ്റിങ് തകോയിലോയി ഉപയോഗിക്കുന്ന�് നിക്രോം എന്ന തലോഹസങ്കരമോണ്. (നിക്കൽ, ക്രോമിയം, ഇരുമ്പ് 

എന്നി�യുന്റെ� സങ്കരം)
നിക0ാമിന്റെ� സ�ികശഷതകൾ

 ➔ ഉയർന്ന റസിസ്റ്റി�ിറ്റി

 ➔ ഉയർന്ന ദ്ര�ണോങ്കം

 ➔ ചുട്ടുപഴുത്ത അ�സ്ഥയിൽ ജ്വലിക്കോന്റെ� ദീർഘതനരം നിലനിൽക്കോനുള്ള കഴി�്

 സുരക്ഷാഫ്യൂസ് 

►ഒരു  സർകീ4ിലൂന്റെ�  അമി�  വൈ�ദ്യു�പ്ര�ോഹം  ന്റെകോണ്ടുള്ള  അപക�ങ്ങളിൽനിന്നു  നന്റെgയും

ഉപകരണങ്ങന്റെളയും സംരക്ഷിക്കോനുള്ള സം�ിധോനമോണ് സുരക്ഷോഫ്യൂസ്.

►സുരക്ഷോഫ്യൂസിന്റെ
 പ്രധോന ഭോഗമോണ് �ിന്നും ന്റെലഡും തചർന്ന ലോഹസങ്കരം ന്റെകോണ്ടു നിർgിച്ച

ഫ്യൂസ് �യർ. ഇ�ിന് �ോഴ്ന്ന ദ്ര�ണോങ്കം ആണുള്ള�്.
സർകീട്ടില്‍ അമിത വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹത്തിനിടയാക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾ

*ഓ�ർ കലാഡിങ് - സർക്ക്യൂ4ിൽ �ോങ്ങോവുന്ന�ിലധികം പ�റുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ പ്ര�ർത്തി=ിക്കുന്ന�്.

* കഷാർട്ട് സർകീട്ട് - ബോറ്ററിയിന്റെല തപോസിറ്റീ�് ന്റെ�ർമിനലും ന്റെനഗറ്റീ�് ന്റെ�ർമിനലും �gിതലോ, ന്റെമയിൻസിന്റെല 

രണ്ടു �യറുകൾ �gിതലോ പ്ര�ിരോധമില്ലോന്റെ� സമ്പർക്കത്തിൽ �രുന്ന�്.

H = I²Rt
H = VIt

H = V²t/R

P= I²R   
P= V²/R

P= V x I



*സർകീ4ിൽ അനു�ദനീയമോയ�ിതനക്കോൾ കൂടു�ൽ കറ
് ഒഴുകുമ്പോൾ ക്രമത്തിലധികം �ോപം

ഉണ്ടോകുന്നു. അ=ോൾ ദ്ര�ണോങ്കം കുറഞ്ഞ ഫ്യൂസ് �യർ ഉരുകി വൈ�ദ്യു�ബന്ധം തsദിക്കന്റെ=ടുന്നു.

 ചില തചോദ്യമോതൃകകൾ

1.ബന്ധം കന്റെണ്ടത്തി പൂരി=ിക്കുക

a) വൈ�ദ്യു� പ്ര�ോഹ�ീവ്ര� : ആമ്പയർ

വൈ�ദ്യു� ചോർജ് : .........

b) ഇലക്ട്രിക് ബൾബ് : പ്രകോശഫലം

തസോൾഡറിംഗ് അയൺ : ...............

2. ഒരു സർക്കീ4ിലൂന്റെ� വൈ�ദ്യു�ി പ്ര�ഹിക്കുതമ്പോൾ ചോലകത്തിൽ �ോപം രൂപന്റെ=ടുന്ന പ്ര�ർത്തനം .........

എന്നറിയന്റെ=ടുന്നു.

3. വൈ�ദ്യു� പ്ര�ോഹ �ീവ്ര� 1 / 2 മ�ങ്ങോയി കുറഞ്ഞോൽ ചോലകത്തിൽ രൂപം ന്റെകോള്ളുന്ന �ോപത്തിൽ

�രുന്ന മോറ്റം എന്തോയിരിക്കും?

( 1/2 മ�ങ്ങ് , 2 മ�ങ്ങ് , 1/4 മ�ങ്ങ് , 4 മ�ങ്ങ് )

4. വൈ�ദ്യു� �ോപന ഉപകരണങ്ങളിൽ വൈ�ദ്യുത�ോർജം �ോപമോയി മോറുന്ന ഭോഗം ഏ�്? ഈ ഭോഗം

നിർമിക്കോൻ ഉപതയോഗിക്കുന്ന തലോഹസങ്കരം ഏ�്?

5. നിതക്രോമിന്റെ
 ഏന്റെ�ല്ലോം സ�ിതശഷ�കളോണ് �ോപന ഉപകരണങ്ങളിൽ അ�ിന്റെന ഉപതയോഗിക്കോൻ

കോരണം ?

6. ചോലകത്തിന്റെല വൈ�ദു� പ്ര�ോഹ �ീപ്ര� I ആമ്പയർ ആയോൽ, t ന്റെസക്ക
ിൽ ഒഴുകുന്ന ചോർജിന്റെ
 അള�്

.......
      ( Q = I² x t,    Q = I x t,     Q = I/ t)
7. സുരക്ഷോ ഫ്യൂസ്  സർക്കീ4ിൽ ഘ�ി=ിക്കുന്ന�് ഏ�് രീ�ിയിൽ ആണ് ?

8. വൈ�ദ്യു�ിയുന്റെ� ....... പ്രതയോജനന്റെ=ടുത്തിയോണ് ഫ്യൂസ് പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന�്.

( യോന്ത്രിക ഫലം, പ്രകോശ ഫലം, �ോപ ഫലം , കോന്തികഫലം)

9. ഒരു ഉപകരണത്തിൽ 240 V, 100 W എന്ന് തരഖന്റെ=ടുത്തിയിരിക്കുന്നു. 120 V സന്റെ{യിൽ ഇ�ിന്റെ
 പ�ർ

എത്രയോയിരിക്കും?

( 200 W ,100 W , 50 W , 25 W )
10. 200 V ൽ പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന ഹീറ്ററിലൂന്റെ� 0.5 A കറ
് ഒഴുകുന്നു എങ്കിൽ അ�ിന്റെ
 പ�ർ കണക്കോക്കുക?

പ്രതികരാധകങ്ങളുന്റെട സംകയാജനം 
പ്രധോന ആശയങ്ങൾ

* പ്ര�ിതരോധങ്ങൾ ത}ണീരീ�ിയിൽ

* പ്ര�ിതരോധങ്ങൾ സമോന്തര രീ�ിയിൽ     Ω
* സഫല പ്ര�ിതരോധം

*സർക്കീ4് �ിശകലനം

ക<ണീ രീതി

ഒന്നിനു പുറന്റെക മന്റെറ്റോന്നോയി പ്ര�ിതരോധങ്ങന്റെള ബന്ധി=ിച്ച് ഒരു പോ�യിലൂന്റെ� മോത്രം പൂർത്തിയോക്കുന്ന സർകീ4് .

* സഫല പ്ര�ിതരോധം കൂടുന്നു



* ഓതരോ പ്ര�ിതരോധത്തിലും ത�ോൾത4ജ് �്യ�്യസ്തം (കൂ�ിയ പ്ര�ിതരോധത്തിൽ കൂടു�ൽ ത�ോൾത4ജ് )

* ഓതരോ പ്ര�ിതരോധത്തിലും ഒതര അള�ിൽ കറ
്

 സമാന്തര രീതി 

പ്ര�ിതരോധങ്ങളുന്റെ� അഗ്രങ്ങൾ ന്റെപോതു ബിന്ദു�ിൽ ബന്ധിച്ച് ശോഖകളോയി ക്രമീകരിക്കുന്നു.

* സഫല പ്ര�ിതരോധം കുറയുന്നു.

* ഓതരോ പ്ര�ിതരോധത്തിന്റെ
 അഗ്രത്തിലും തുല്യ ത�ോൾത4ജ് ലഭിക്കുന്നു.

* കറ
് ഓതരോ പ്ര�ിതരോധത്തിലും �്യ�്യസ്തം ( ഉയർന്ന പ്ര�ിതരോധത്തിൽ കറ
് കുറയുന്നു )

♣ ത}ണീരീ�ിയിൽ സഫല പ്ര�ിതരോധം, പ്ര�ിതരോധങ്ങളുന്റെ� തുകയോണ്.

തുല്യ പ്ര�ിതരോധമോന്റെണങ്കിൽ R= n × r 

(n പ്ര�ിതരോധങ്ങളുന്റെ� എണ്ണം, r ഒരു പ്ര�ിതരോധത്തിന്റെ
 �ില)

♣സമോന്തര രീ�ിയിൽ

‣രണ്ട് തുല്യ പ്ര�ിതരോധങ്ങൾ സമോന്തര രീ�ിയിൽ ഘ�ി=ിച്ചോൽ സഫല പ്ര�ിതരോധം പ്ര�ിതരോധത്തിന്റെ
 
മൂല്യത്തിന്റെ
 പകു�ിയോയിരിക്കും

“ ‣ r ” പ്ര�ിതരോധമുള്ള n പ്ര�ിതരോധകങ്ങന്റെള സമോന്തരമോയി ഘ�ി=ിച്ചോൽ സഫല പ്ര�ിതരോധം R= r/n

കചാദ്യമാതൃകകൾ

1. സഫല പ്ര�ിതരോധം �ർധിച്ച് ലഭിക്കോൻ പ്ര�ിതരോധകങ്ങന്റെള ഏ�് രീ�ിയിലോണ് ബന്ധി=ിതക്കണ്ട�്?

2. പ്ര�ിതരോധകങ്ങളുന്റെ� അഗ്രങ്ങൾ ഒരു ന്റെപോതു ബിന്ദു�ിൽ ബന്ധി=ിക്കുന്ന രീ�ിയോണ് ......

3. പ്ര�ിതരോധകങ്ങളുന്റെ� സംതയോജനവുമോയി ബന്ധന്റെ=4 പ്രസ്തോ�നകൾ �ന്നിരിക്കുന്നു . ത}ണി രീ�ി,

സമോന്തര രീ�ി എന്നിങ്ങന്റെന �രം �ിരിക്കുക.

a .പ്ര�ിതരോധകങ്ങളിന്റെല ത�ോൾത4ജ് തുല്യം

b. ഓതരോ പ്ര�ിതരോധകത്തിലും ഒഴുകുന്ന കറ
് തുല്യം

c. സഫല പ്ര�ിതരോധം കൂടുന്നു.

d. സഫല പ്ര�ിതരോധം കൂടുന്നു.

4. സമോന്തരമോയി സർകീ4ിൽ ബന്ധി=ിച്ച രണ്ട് 10 Ω  പ്ര�ിതരോധകങ്ങളുന്റെ� സഫല പ്ര�ിതരോധം എത്ര?

5. 20 Ω പ്ര�ിതരോധമുള്ള 10 പ്ര�ിതരോധകങ്ങൾ സമോന്തരമോയി ബന്ധി=ിച്ചോൽ സഫല പ്ര�ിതരോധം എത്ര?

R = R
1
 + R

2
 + R

3

1/ R = 1/ R1 + 1/ R2 + 1/ R3



6) സർക്കീ4്ഡയഗ്രം നിരീക്ഷിക്കുക

a . പ്ര�ിതരോധകങ്ങൾ ഏ�് രീ�ിയിലോണ് ബന്ധിച്ചിരിക്കുന്ന�്?

(ത}ണി / സമോന്തരം )

b. സഫല പ്ര�ിതരോധം എത്ര?

c. സർകീ4ിന്റെല കറ
് എത്ര?

d. 4 Ω പ്ര�ിതരോധത്തിലൂന്റെ� ഒഴുകുന്ന കറ
് എത്ര?

വൈ�ദ്യുതിയുന്റെട പ്രകാശഫലം
പ്രധാന ആശയങ്ങൾ

* ഫിലന്റെമ
് ലോമ്പ്

*ഡിസ്ചോർജ് ലോമ്പ്

* LED

 ഇൻകാൻഡന്റെസ�് ലാമ്പ് 

�ോപം ന്റെകോണ്ട് ജ്വലിച്ച് പ്രകോശം �രുന്ന�ിനോൽ ഫിലന്റെമ
് ലോമ്പുകന്റെള ഇൻകോ
ന്റെസ
് ലോമ്പുകൾ എന്നു 

�ിളിക്കുന്നു ഇത്തരം ലോമ്പുകളിൽ ഫിലന്റെമ
്, ടംഗ് സ്റ്റൺ എന്ന തലോഹമോണ്.

ടങ്സറ്റണിന്റെ� പ്രകത്യകതകൾ

 ➔ ഉയർന്ന ന്റെറസിസ്റ്റിറ്റി  �ിറ്റി

 ➔ ഉയർന്ന ദ്ര�ണോങ്കം

 ➔ തനർത്ത . കമ്പികളോക്കോൻ കഴിയുന്നു

 ➔ ചുട്ടുപഴുത്ത ധ�ള പ്രകോശം പുറത്തു�ി�ോനുള്ള കഴി�്

ഫിലന്റെമ
ിന്റെ
 ഓക്സീകരണം ��യോനോയി  ബൾബിനക�ശം �ോയു ശൂന്യമോക്കുന്നു➔ .
ഫിലന്റെമ
ിന്റെ
 ബോഷ്പീകരണം പരമോ�ധി കുറയ്ക്കോൻ  ബൾബിൽ കുറഞ്ഞ മർദ്ദത്തിൽ അലസ�ോ�കതമോ ➔

വൈനട്രജതനോ നിറയ്ക്കുന്നു.

 കപാരായ്മ - ഇൻകോൻഡന്റെസ
് ലോമ്പുകളിൽ നൽകുന്ന വൈ�ദ്യുത�ോർജത്തിന്റെ
 ഭൂരിഭോഗവും �ോപരൂപത്തിൽ 

നഷ്ടന്റെ=ടുന്ന�ിനോൽ ഇ�യുന്റെ� ക്ഷമ� കുറ�ോണ്.

 ഡിസ്ചാർജ് ലാമ്പുകൾ 

*രണ്ടറ്റത്തും ഇലതക്ട്രോഡുകൾ ഉള്ള ഗ്ലോസ് �്യൂബ് .

*ടൂബിൽ കുറഞ്ഞ മർദ്ദത്തിൽ ചില �ോ�കങ്ങൾ നിറച്ചിരിക്കുന്നു.

6Ω 4Ω 2Ω

12v

..



*�ോ�കത്തിലൂന്റെ�യുള്ള വൈ�ദ്യു� ഡിസ്ചോർജ് ന്റെകോണ്ട് പ്രകോശം ഉണ്ടോവുന്നു.

 LED 
* വൈലറ്റ് എമിറ്റിംഗ് ഡതയോഡ്

*പരിസ്ഥി�ി സൗഹൃദമോയ , ഊർജ നഷ്ടം ഇല്ലോത്ത, ക്ഷമ� കൂ�ിയ പ്രകോശ ഫലം നൽകുന്ന

സം�ിധോനങ്ങൾ .

*കുറഞ്ഞ വൈ�ദ്യു� ഉപതഭോഗം, കൂ�ിയ ക്ഷമ�, കൂ�ിയ ആയുസ്സ് എന്നി� തമൻമകളോണ്.

 കചാദ്യമാതൃകകൾ 

1. ബന്ധം കന്റെണ്ടത്തി പൂരി=ിക്കുക

 ഹീറ്റിംഗ് തകോയിൽ : നിതക്രോം

ഫിലന്റെമ
് : ............

2. ബൾബുകളിൽ ഫിലന്റെമ
ോയി, നിതക്രോം ഉപതയോഗിക്കുന്നില്ല. കോരണം എന്ത്?

3. ഫിലന്റെമ
് ലോമ്പിൽ വൈനട്രജൻ ഗോസിന്റെ
 പ്രോധോന്യം എന്ത്?

4. ഫിലന്റെമ
് ലോമ്പിൽ ഫിലന്റെമ
ിന്റെ
 ഓക്സീകരണം ��യുന്നന്റെ�ങ്ങിന്റെന

5. LED, ബൾബുകൾക്കുള്ള തമൻമകൾ എന്റെന്തല്ലോം?

6. ഫിലന്റെമ
് ലോമ്പുകളുന്റെ� ഉപതയോഗം നിയന്ത്രിതക്കണ്ട�ോണ്. എന്ത് ന്റെകോണ്ട് ?

7. LED ബൾബിൽ, �ോപം ആഗിരണം ന്റെചയ്യുന്ന സം�ിധോനത്തിന്റെ
 തപന്റെരന്ത്?

8. ഫിലന്റെമ
് ലോമ്പുകളുന്റെ� ക്ഷമ� കുറയോൻ കോരണം എന്ത്?

9.ഡിസ്ചോർജ് ലോമ്പുകളുന്റെ� ഘ�ന എന്ത്?

10. ഡിസ്ചോർജ് ലോമ്പുകളിൽ പ്രകോശം ഉണ്ടോവുന്ന�് , അ�യിൽ നിറച്ചിരിക്കുന്ന �ോ�കത്തിൽ ന�ക്കുന്ന

............ �ഴിയോണ്.

11. �ോന്റെഴ പറയുന്ന�യിൽ �ങ്ങ്സ്റ്റൺ ഫിലന്റെമ
ിന്റെ
 പ്രത�്യക� അല്ലോത്ത�് ഏ�്?

a. ഉയർന്ന ദ്ര�ണോങ്കം

b. �ോഴന്ന റസിസ്റ്റി�ിറ്റി

c. ഉയർന്ന റസിസ്റ്റി�ിറ്റി

d. തനർത്ത കമ്പികളോക്കോം

12. ഫിലന്റെമ
ിന്റെ
 .......... കുറക്കോനോണ് ഫിലന്റെമ
് ലോമ്പിൽ വൈനട്രജൻ �ോ�കം നിറയ്ക്കുന്ന�്

( ദ്ര�ീകരണം, ഓക്സീകരണം, ബോഷ്പീകരണം)

*******************************************************************************************************



യൂണീറ്റ് -2.വൈ�ദ്യുത കാന്തികഫലം

വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹ ഫലമായകാന്തികമണ്ഡലം
പ്രധാന ആശയങ്ങൾ

*ഋജു ചോലകത്തിന്റെല കോന്തികമണ്ഢലം

* തസോളിതനോയ്ഡ്

*തമോത4ോർ ��്വം
►ഒരു ഋജു ചോലകത്തിനു ചുറ്റും വൈ�ദ്യു� പ്ര�ോഹ ഫലമോയി കോന്തികമണ്ഡലം ഉണ്ടോവുന്നു

►ക്രിസ്റ്റ്യൻ ഈഴ്സ്റ്റഡ് ആണ് ഇ�് കന്റെണ്ടത്തിയ�്.
►വൈ�ദ്യു�ി ഒഴുക്കുന്ന ഋജു ചോലകത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള കോന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ
 ദിശ മനസിലോക്കോൻ �ല�് വൈക
ന്റെപരു�ിരൽ നിയമം സഹോയിക്കുന്നു

►�ല�് വൈക ന്റെപരു�ിരൽ നിയമം ആ�ിഷ്കരിച്ച�് ജയിംസ് ക്ലോർക്ക് മോക്സ് ന്റെ�ൽ ആണ്.

 �ലതുവൈക ന്റെപരു�ിരല്‍ നിയമം 

�ള്ള �ിരൽ വൈ�ദ്യു�പ്ര�ോഹ ദിശയിൽ �രത്തക്ക�ിധം �ലതുവൈക ന്റെകോണ്ട് പി�ിക്കുക . മറ്റു �ിരലുകൾ 
കോന്തിക മണ്ഡലത്തിന്റെ
 ദിശയിൽ ആയിരിക്കും  

( ഋജു ചോലകത്തിന്റെല കോന്തിക മണ്ഡലത്തിന്റെ
 ദിശ കന്റെണ്ടത്തുന്ന�ിന് സഹോയിക്കുന്നു )

കസാളികനായിഡ്

► സർ=ിളോകൃ�ിയിൽ ചുറ്റിന്റെയടുത്ത ക�ചി�ചോലകമോണ് തസോളിതനോയിഡ് .

വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന കസാളികനായിഡില്‍

   ➔ വൈ�ദ്യു�പ്ര�ോഹം പ്രദക്ഷിണദിശയിൽ പ്ര�ഹിക്കുന്ന അഗ്രത്ത് - ദക്ഷിണധ്രു��ം

 ➔ അപ്രദക്ഷിണദിശയിൽ വൈ�ദ്യു�ി പ്ര�ഹിക്കുന്ന അഗ്രത്ത് - ഉത്തരധ്രു��ം.
വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹം മൂലം ഒരു കസാളികനായിഡില്‍ ഉണ്ടാകുന്ന കാന്തശക്തി  �ർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ

∙ വൈ�ദ്യു�പ്ര�ോഹ�ീവ്ര� �ർദ്ധി=ിക്കുക.
∙തസോളിതനോയിഡിന്റെല ചുറ്റുകളുന്റെ� എണ്ണം �ർദ്ധി=ിക്കുക
∙തസോളിതനോയിനുള്ളിൽ തകോറോയി പച്ചിരുമ്പ് �യ്ക്കുക

∙ പച്ചിരുമ്പുതകോറിന്റെ
 തsദ�ലപര=ള�് (�ണ്ണം) കൂട്ടുക.

കമാകട്ടാർതത്വം

∙കോന്തികമണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥി�ി ന്റെചയ്യുന്ന വൈ�ദ്യു��ോഹിയോയ ചോലകത്തിൽ ഒരു ബലം അനുഭ�ന്റെ=ടുന്നു.
കാന്തിക ഫലത്തില്‍ പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങൾ 

 DC കമാകട്ടാർ

                                                                   
                                                                  

‣തമോത4ോറിന്റെ
 ആർതമച്ചറിലൂ വൈ�ദ്യു�ി പ്ര�ഹിക്കുതമ്പോൾ തമോത4ോർ��്വംമനുസരിച്ച് ആർതമച്ചറിൽ ഒരു

ബലം അനുഭ�ന്റെ=ടുകയും ബലത്തിന്റെ
 ദിശയിൽ ആർതമച്ചർ �ിരിയുകയും ന്റെചയ്യുന്നു.

 ഭാഗങ്ങള്

  S -  കോന്തികധ്രു�ങ്ങള്

  XY-    തമോത4ോര് �ിരിയുന്ന അക്ഷം

  ABCD –  ആര്ന്റെമച്ചര്
B 1 , B 2 -   ഗ്രോവൈഫറ്റ് ബ്രഷുകള്

  R 1 , R 2 -    സ്{ിറ്റ് റിങ്ങുകള്

 



‣ഓതരോ അർധഭ്രമണത്തിനു തശഷവും ആർതമച്ചറിന്റെല വൈ�ദ്യു� പ്ര�ോഹദിശ �ിപരീ�മോക്കുന്ന�്

സ്{ിറ്റ് റിങ്ങ് കg്യൂത4റ്ററോണ് .

‣ഊർജമോറ്റം - വൈ�ദ്യുത�ോർജം യോന്ത്രിതകോർജമോകുന്നു.

‣പ്ര�ർത്തന��്വം - തമോത4ോർ ��്വം

ചലിക്കുംചുരുൾ ലൗഡ്സ്പീക്കർ

                                             

 ലൗഡ് സ്പീക്കർ പ്ര�ർത്തനം

*വൈമതക്രോ തഫോണിന്റെല വൈ�ദ്യു� സ്പന്ദനങ്ങൾ ആം{ിഫയറിൽ എത്തുന്നു

*ആം{ിഫയർ ഈ സ്പന്ദനങ്ങന്റെള  ശക്തിന്റെ=ടുത്തുന്നു

*ശക്തിന്റെ=ടുത്തിയ വൈ�ദ്യു� സ്പന്ദനങ്ങൾ ത�ോയ്സ് തകോയിലിൽ എത്തുന്നു.

* ത�ോയ്സ് തകോയിൽ കോന്തികമണ്ഡലത്തിൽ ആയതുന്റെകോണ്ട് ബലത്തിന് �ിതധയമോയി കമ്പനം ന്റെചയ്യുന്നു.

*ത�ോയിസ് തകോയിലിതനോ�് തചർന്നുള്ള  ഡയഫ്രം കമ്പനം ന്റെചയ്തു് ശബ്ദം തകൾക്കോൻ സോധിക്കുന്നു.

പ്ര�ർത്തന��്വം - കമാകട്ടാർ തത്വം

ഊർജമോറ്റം - വൈ�ദ്യുത�ോർജം (ശതബ്ദോർജ്ജമോയി )യോന്ത്രിതകോർജമോകുന്നു.

മാതൃകാ കചാദ്വങ്ങൾ

1. വൈ�ദ്യു� �ോഹിയോയ ചോലകത്തിന് സമീപന്റെത്ത കോന്തസൂചി ചലിക്കോൻ കോരണം എന്ത്?

2. ഋജു ചോലകത്തിനു ചുറ്റുമുള്ള കോന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ
 ദിശ കോണോൻ സഹോയിക്കുന്ന നിയമം ഏ�് ?

3. �ല�് വൈക ന്റെപരു�ിരൽ നിയമത്തിൽ ന്റെപരു�ിരലിന്റെ
 ദിശ സൂചി=ിക്കുന്ന�് ...........

   (a .കോന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ
 ദിശ, b. വൈ�ദ്യു� പ്ര�ോഹ ദിശ , c. ചോലകത്തിന്റെ
 ചലനദിശ)

4.വൈ�ദ്യു�ിയുന്റെ� കോന്തികഫലം പ്രതയോജനന്റെ=ടുത്തുന്ന കമ്പിച്ചുരുളോണ് .........?

5.തസോളിതനോയ്ഡിലൂന്റെ�യുള്ള വൈ�ദ്യു� പ്ര�ോഹ �ീവ്ര� കൂടുതമ്പോൾ കോന്തശക്തി ...........

          ( കൂടുന്നു , കുറയുന്നു , മോറ്റമില്ല )

6.കോന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെല വൈ�ദ്യു��ോഹിയോയ ചോലകത്തിന്റെ
 ചലനദിശന്റെയ സ്വോധീനിക്കുന്ന ഘ�കങ്ങൾ

ഏ� ?

7. ഫ്ലമിംഗിന്റെ
 ഇ�തു വൈക നിയമത്തിൽ കോന്തികമണ്ഡലത്തിന്റെ
 ദിശ സൂചി=ിക്കുന്ന�് ഏ�് �ിരലോണ്?



8. ബന്ധം കന്റെണ്ടത്തി പൂരി=ിക്കുക

ഋജു ചോലകത്തിന്റെല കോന്തികമണ്ഡലം : �ലതു വൈക ന്റെപരു�ിരൽ നിയമം

കോന്തികമണ്ഡലത്തിൽ ചോലകത്തിന്റെ
 ചലനം : ..............

9.വൈ�ദ്യു� തമോത4ോറിൽ വൈ�ദ്യു�ിയുന്റെ� ഏ�് ഫലമോണ് പ്രതയോജനന്റെ=ടുന്ന�്?

10. തമോത4ോറിന്റെല ആർതമച്ചർ തു�ർച്ചയോയി ഒതര ദിശയിൽ കറങ്ങോൻ സഹോയിക്കുന്ന സം�ിധോനം ഏ�്?

11. ഒരു DC തമോത4ോറിൽ ചലിക്കുന്ന ഭോഗങ്ങൾ ഏന്റെ�ോന്റെക്ക?

12. ചലിക്കും ചുരുൾ ലൗഡ് സ്പീക്കർ പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന ��്വം എന്ത്?

13. തമോത4ോർ ��്വത്തിന്റെ
 അ�ിസ്ഥോനത്തിൽ വൈ�ദ്യുത�ോർജന്റെത്ത ശതബ്ദോർജമോക്കി മോറ്റുന്ന ഉപകരണം

ഏ�്?

14. DC തമോത4ോറിന്റെ
 ഇൻപു4ിൽ AC വൈ�ദ്യു�ി നൽകിയോൽ അ�് കറങ്ങുതമോ ? എന്ത് ന്റെകോണ്ട് ?

15. ഒരു തസോളിതനോയ്ഡിൽ കോന്തികമണ്ഡലം രൂപം ന്റെകോള്ളുതമ്പോൾ കൂടു�ൽ ശക്തി എ�ിന്റെ� ആയിരിക്കും?

*********************************************************************************************************



 യൂണിറ്റ് -3.വൈ�ദ്യുതകാന്തികപ്രേ�രണം

വൈ�ദ്യുതകാന്തികപ്രേ�രണം
ഒരു  ചാലകവുമായി  ബന്ധപ്പെ�ട്ട  കാന്തികഫ്ലക്സിൽ  മാറ്റമുണ്ടാകുന്നതിപ്പെ�  ഫലമായി
ചാലകത്തിൽ  ഒരു  e.m.f.  പ്രേ#രണം  പ്പെചയ്യപ്പെ�ടുന്ന  #തിഭാസമാണ്
വൈ-ദ്യുതകാന്തികപ്രേ#രണം.

പ്രേ�രിത e.m.f നെ� ( പ്രേ�രിത വൈ�ദ്യുതിനെ�) സ്വാധീ�ിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളാണ്
‣ചുറ്റുകളുപ്പെ3 എണ്ണം
‣ കാന്തത്തിപ്പെ� ശക്തി
‣ കാന്തത്തിപ്പെ� അഥ-ാ ചുറ്റിപ്പെ� ചലനപ്രേ-ഗം

∙ വൈ-ദ്യുതകാന്തികപ്രേ#രണത്തിപ്പെ� ഫലമായി ഉണ്ടാകുന്ന വൈ-ദ്യു#-ാഹത്തിപ്പെ� ദിശ 
കാന്തികമണ്ഡലത്തിപ്പെ� ദിശപ്പെയയും ചലന ദിശപ്പെയയും ആശ്രയിക്കുന്നു.

∙ പ്രേ�ർധാരാ വൈ�ദ്യുതി (DC വൈ�ദ്യുതി )- ഒപ്രേര ദിശയിൽ #-ഹിക്കുന്നവൈ-ദ്യുതി .

∙ �ത്യാ�ർത്തിധാരാ വൈ�ദ്യുതി (A C വൈ�ദ്യുതി )-ദിശ മാറിപ്പെFാണ്ടിരിക്കുന്ന വൈ-ദ്യുതി

ജ�പ്രേ/റ്റർ
∙  വൈ-ദ്യുതകാന്തികപ്രേ#രണം  #പ്രേയാജനപ്പെ�ടുത്തി  യാന്ത്രിപ്രേകാര്‍ജപ്പെത്ത  വൈ-ദ്യുപ്രേതാര്‍
ജമാFി മാറ്റുന്ന ഉപകരണമാണ്  ജനപ്രേററ്റര്‍.

AC ജ�പ്രേ/റ്റർ
                                                                        ഭാഗങ്ങള്‍

  NS -➔ കാന്തികധ്രു�ങ്ങള്‍

 ABCD - ➔ ആര്‍പ്പെമച്ചര്‍

 B 1 , B 2 – ➔ ഗ്രാവൈഫറ്റ്    ബ്രഷുകള്‍

 R 1 , R 2 - ➔ സ്ലിപ്പ് /ിങ്ങുകള്‍

ഫീല്‍ഡ് കാന്തം- ജനപ്രേററ്ററിൽ കാന്തികഫ്ളക്സ് സൃഷ്ടിക്കുന്നു.

ആർപ്രേAച്ചർ - പച്ചിരുമ്പ് പ്രേകാറിൽ ക-ചിത പ്പെചമ്പുകമ്പി ചുറ്റിപ്പെയടുത്ത ക്രമീകരണം. ഇതിപ്പെന 
ഒരുഅക്ഷപ്പെത്ത ആധാരാമാFി കറFാന്‍ കഴിയും.
സ്ലിപ്പ് /ിങുകള്‍- ആര്‍പ്രേമച്ചര്‍ പ്പെ3ര്‍മിനലുകളുമായി -ിളFിപ്രേച്ചര്‍ത്ത പൂര്‍ണ-ളയങ്ങള്‍. ഇ- 
ആര്‍പ്രേമച്ചറിപ്പെനാ�ം അപ്രേത അക്ഷപ്പെത്ത ആധാരമാFി കറങ്ങുന്നു.
ബ്രഷുകള്      -സ്ലിപ്പു റിങ്ങുകളുമായി സദാ സ്പര്‍ശിച്ചുപ്പെകാണ്ടിരിക്കുന്ന ക്രമീകരണം. ബാഹ്യ സര്‍
ക്യൂട്ടിപ്രേലF് ഇതിലൂപ്പെ3 വൈ-ദ്യുതി #-ഹിക്കുന്നു.



∙ #-ര്‍ത്തനതത്വം - വൈ-ദ്യുതകാന്തികപ്രേ#രണം

∙ ഊര്‍ജമാറ്റം - യാന്ത്രിപ്രേകാര്‍ജം വൈ-ദ്യുപ്രേതാര്‍ജമാകുന്നു.

∙ ആര്‍പ്രേമച്ചറിൽ പരമാ-ധി emf പ്രേ#രിതമാകുന്ന സന്ദര്‍ഭങ്ങള്‍ - ആര്‍പ്രേമച്ചറിപ്പെ� #തലം
കാന്തികമണ്ഡലത്തിന് സമാന്തരമായി -രുപ്രേമ്പാള്‍ (90 0 , 270 0 )

∙ ആര്‍പ്രേമച്ചറിപ്പെല emf പൂജ്യമാകുന്ന സന്ദര്‍ഭങ്ങള്‍ - ആര്‍പ്രേമച്ചറിപ്പെ� #തലം
കാന്തികമണ്ഡലത്തിന് ലംബമായി -രുപ്രേമ്പാള്‍ (0 0 , 180 0 , 360 0 )

DC ജ�പ്രേ/റ്റർ

         
     ഭാഗങ്ങള്‍ 

 NS -➔ കാന്തികധ്രു-ങ്ങള്‍

 ABCD - ➔ ആര്‍പ്പെമച്ചര്‍

 B 1 , B 2 – ➔ ഗ്രാവൈഫറ്റ്    ബ്രഷുകള്‍

 R 1 , R 2 - ➔ സ്പ്ലിറ്റ് റിങ്ങുകള്‍

AC ജ�പ്രേ/റ്ററും DC ജ�പ്രേ/റ്ററും തമ്മിലുള്ള ഘട�ാപരAാ� �്യത്യാസങ്ങളും സാA്യങ്ങളും
സാA്യങ്ങള്‍
1. ഘ3നാപരമായി ആര്‍പ്രേമച്ചര്‍, ഫീൽഡ് കാന്തം എന്നി- ഇ- രണ്ടിലും ഉണ്ട് .
2. ഇ- രണ്ടും വൈ-ദ്യുതകാന്തികപ്രേ#രണതത്വമനുസരിച്ചാണ് #-ര്‍ത്തിക്കുന്നത് .
3. ഇ- രണ്ടിപ്രേ�യും ആര്‍പ്രേമച്ചറിൽ ഉല്പാദി�ിFപ്പെ�ടുന്നത് AC തപ്പെന്നയാണ് .
�്യത്യാസങ്ങള്‍

 AC ജ�പ്രേ/റ്റർ        DC ജ�പ്രേ/റ്റർ

സ്ലി�് റിങ് , ബ്രഷ് എന്നി- ഉപപ്രേയാഗിക്കുന്നു സ്പ്ലിറ്റ് റിങ് , ബ്രഷ് എന്നി- ഉപപ്രേയാഗിക്കുന്നു.

ബാഹ്യ സര്‍ക്യൂട്ടിൽ AC ലഭ്യമാകുന്നു. ബാഹ്യ സര്‍ക്യൂട്ടിൽ DC ലഭ്യമാകുന്നു

ആര്‍പ്രേമച്ചപ്രേറാ കാന്തപ്രേമാ കറFി AC 
ലഭ്യമാFാവുന്ന രീതിയിലാണ് ഇതിപ്പെ� ഘ3ന

ആര്‍പ്രേമച്ചര്‍ കറക്കുന്നതിലൂപ്പെ3 മാത്രപ്രേമ DC 
ലഭ്യമാFാന്‍ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്ന 
രീതിയിലാണ് ഇതിപ്പെ� ഘ3ന.

► �മ്മുനെട രാജ്യത്ത്  �ിതരണത്തി നുപ്രേ�ണ്ടി ഉല്‍പ്പാദിപ്പിക്കുന്ന AC യുനെട ആവൃത്തി 50
വൈസക്കിള്‍ / നെസക്കന്റ്  അഥ�ാ 50 Hz ആണ് .



AC ജ�പ്രേ/റ്റർ , ബാറ്റ/ി , DC ജ�പ്രേ/റ്റർ എന്നി��ില്‍ �ിന്ന് ലഭിക്കുന്ന 
വൈ�ദ്യുതിയുനെട �പ്രേത്യകതകള്‍

A്യൂച്വല്‍ ഇൻഡക്ഷൻ .
സമീപസ്ഥങ്ങളായി സ്ഥിതി പ്പെചയ്യുന്ന രണ്ട് കമ്പി ചുരുളുകളിൽ ഒന്നിപ്പെല വൈ-ദ്യുത #-ാഹ
തീവ്രതയിപ്രേലാദിശയിപ്രേലാ  മാറ്റമുണ്ടാകുപ്രേമ്പാള്‍  അതിനു  ചുറ്റുമുള്ള  കാന്തിക  ഫ്ലക്സിന്
മാറ്റമുണ്ടാകുന്നു.  ഇതിപ്പെ�  ഫലമായിരണ്ടാമപ്പെത്ത  കമ്പിച്ചുരുളിലും  ഒരു  emf  പ്രേ#രിതമാകുന്നു.
ഈ #തിഭാസമാണ് മ്യൂച്ചൽ ഇന്‍ഡക്ഷന്‍.

  ➔ വൈ-ദ്യുതി നൽകുന്ന പ്രേകായിൽ -  വൈ#മറി
പ്രേകായിൽ (ഇന്‍പുട്ട് പ്രേകായിൽ)

 ➔ വൈ-ദ്യുതി  പ്രേ#രിതമാവുന്ന  പ്രേകായിൽ  -
പ്പെസF�റി പ്രേകായിൽ (ഔട്ട് പുട്ട് പ്രേകായിൽ)

ട്രാൻസ്പ്രേഫാർAർ
പ-റിൽ  -്യത്യാസം  -രാപ്പെത  AC യുപ്പെ3  പ്രേ-ാള്‍ട്ടത  ഉയര്‍ത്താപ്രേനാ  താഴ്ത്താപ്രേനാ
സഹായിക്കുന്ന ഉപകരണമാണ് ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാമര്‍.

∙ AC പ്രേ-ാള്‍ട്ടത ഉയര്‍ത്തുന്നതിനുള്ള ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാമറാണ് നെdപ് അപ് ട്രാൻസ്പ്രേഫാAർ

 ∙ AC പ്രേ-ാള്‍ട്ടത താഴ്ത്തുന്നതിനുള്ള ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാമറാണ് നെdപ് ഡൗണ്‍ ട്രാൻസ്പ്രേഫാAർ

ഗ



∙ ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാര്‍മര്‍ #-ര്‍ത്തിക്കുന്നത് A്യൂച്ചല്‍ ഇൻഡക്ഷനെന്റ തത്ത്വത്തിലാണ് .



നെസല്‍ഫ് ഇൻഡക്ഷൻ
ഒരു  പ്രേസാളിപ്രേനായിഡിൽ  വൈ-ദ്യുതി  #-ഹിക്കുപ്രേമ്പാഴുണ്ടാകുന്ന  ഫ്ളക്സ്  -്യതിയാനം,  അപ്രേത
ചാലകത്തിൽ  വൈ-ദ്യുത  #-ാഹപ്പെത്ത  എതിര്‍ക്കുന്ന  ദിശയിൽ  ഒരു  emf  (ബാF്  emf)
ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഈ #തിഭാസമാണ് പ്പെസൽഫ് ഇന്‍ഡക്ഷന്‍.

∙പ്പെസൽഫ് ഇന്‍ഡക്ഷപ്പെ� ഫലമായി സര്‍ക്യൂട്ടിപ്പെല സഫല പ്രേ-ാള്‍ട്ടത കുറയുന്നതിനാൽ 
  ബള്‍ബുകളുപ്പെ3 #കാശം കുറയുന്നു.
നെസല്‍ഫ് ഇൻഡക്ഷൻ (ബാക്ക് emf) ഉണ്ടാകണനെAങ്കില്‍,

 ➔ നൽകുന്ന വൈ-ദ്യുതി AC ആയിരിFണം.
 ➔ സര്‍ക്യൂട്ടിൽ പ്രേസാളിപ്രേനായിഡ് ഉണ്ടായിരിFണം.

നെസല്‍ഫ് ഇൻഡക്ഷൻ (ബാക്ക് emf) �ർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള Aാർഗ്ഗങ്ങള്‍,
 ➔ ചുറ്റുകള്‍ കൂടുതലുള്ള പ്രേസാളിപ്രേനായിഡ് ഉപപ്രേയാഗിക്കുക.
 ➔ പ്രേസാളിപ്രേനായിഡിനുള്ളിൽ പച്ചിരുമ്പ് പ്രേകാര്‍ -യ്ക്കുക.
 ➔ പച്ചിരുമ്പുപ്രേകാറിപ്പെ� പ്രേ�ദതലപര�ള-് (-ണ്ണം) കൂട്ടുക.

ചലിക്കും ചുരുള്‍ വൈAപ്രേlാപ്രേഫാണ്‍

��ർത്ത�ം
കാന്തികമണ്ഡലത്തിൽ  സ്ഥിതി  പ്പെചയ്യുന്ന  പ്രേ-ായിസ്  പ്രേകായിൽ  അതിപ്രേനാ3്
ബന്ധി�ിച്ചിരിക്കുന്നഡയഫ്രത്തിൽ  പതിക്കുന്ന  ശബ്ദതരംഗങ്ങള്‍Fനുസൃതമായി  കമ്പനം
പ്പെചയ്യുന്നു.  ഇതിപ്പെ�  ഫലമായി  പ്രേ-ായിസ്  പ്രേകായിലിൽ  ശബ്ദത്തിനനുസൃതമായ  വൈ-ദ്യുത
സിഗ്നലുകള്‍ ഉണ്ടാകുന്നു.
ചലിക്കും  ചുരുള്‍  വൈമപ്രേക്രാപ്രേഫാണിപ്പെ�  #ധാന  ഭാഗങ്ങളാണ് -  സ്ഥിരകാന്തം,  പ്രേ�ാ�ിസ്
പ്രേകാ�ില്‍, ഡ�ഫ്രം .

 ➔ ഊര്‍ജമാറ്റം -  ശപ്രേpാർജ ംവൈ�ദ്യുപ്രേതാർജAാ�ി Aാറുന്നു.
 ➔ #-ര്‍ത്തനതത്വം - വൈ�ദ്യുതകാന്തികപ്രേ�രണം.

പ�ർപ്രേ�ഷണം
∙ ദൂരസ്ഥലങ്ങളിപ്രേലF് പ-ര്‍ പ്രേ#ഷണം പ്പെചയ്യുപ്രേമ്പാള്‍ ചാലകത്തിൽ താപരൂപത്തിൽ ഊര്‍ജ

നഷ്ടം ഉണ്ടാകും. ഇത് #സരണനഷ്ടം എന്നറിയപ്പെ�ടുന്നു.

∙ ദൂരസ്ഥലങ്ങളിപ്രേലF് പ-ര്‍ പ്രേ#ഷണം പ്പെചയ്യുപ്രേമ്പാള്‍ അനുഭ-പ്പെ�ടുന്ന #ശ്നങ്ങളാണ് പ്രേ-ാള്‍
പ്രേട്ടജ് താഴ്ചയും #സരണനഷ്ടവും .

∙ പ-ര്‍പ്രേ�ഷനിൽ വൈ-ദ്യുതി ഉല്പാദി�ിക്കുന്നത് 11 KV പ്രേ-ാള്‍ട്ടതയിലാണ് .



∙ പ-ര്‍ പ്രേ�ഷനിൽ -ച്ചുതപ്പെന്ന പ്പെ��് അ�് ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാമര്‍ ഉപപ്രേയഗിച്ച് പ്രേ-ാള്‍ട്ടത 220 kV
-പ്പെര ഉയര്‍ത്തുന്നു. ഇതിപ്പെ� ഫലമായി കറന്റും താപരൂപ്രേപണയുള്ള ഊര്‍ജനഷ്ടവും കുറയുന്നു.

∙ പ-ര്‍  പ്രേ#ഷണത്തിപ്പെ�  -ി-ിധ  ഘട്ടങ്ങളിൽ  സബ്  പ്രേ�ഷനുകളിൽ  -ച്ച്  പ്രേ-ാള്‍ട്ടത
ക്രമമായിതാഴ്ത്തുകയും  -ിതരണ  ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാമറിപ്രേലF്  11  KV  യിൽ  വൈ-ദ്യുതി
എത്തിക്കുകയും പ്പെചയ്യുന്നു.

∙ ഗാര്‍ഹിക ആ-ശ്യങ്ങള്‍ക്കുള്ള 230 V ഉം -്യാ-സായിക ആ-ശ്യങ്ങള്‍ക്കുള്ള 400 V ഉം
-ിതരണ ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാമറിപ്പെ� ഔട്ട്പുട്ടിൽ നിന്നു ലഭിക്കുന്നു.

∙ -ിതരണ (3ാന്‍സ് പ്രേഫാമറിപ്പെ� ഓട്ട്പുട്ടിൽനിന്ന്  4 -യറുകളാണ്  പുറത്തു -രു
ന്നത് . ഇതിൽ ഒന്ന്  ന്യൂട്രൽ  മൂപ്പെന്നണ്ണം പ്രേഫസുകളുമാണ് . 

∙ ന്യൂട്രൽ  പ്പെപാട്ടന്‍ഷ്യൽ പൂജ്യമായിരിക്കും.

∙ പ്രേഫസിനും ന്യൂട്രൽനുമി3യിൽ പ്പെപാട്ടന്‍ഷ്യൽ -്യത്യാസം 230V യും ഏപ്പെതങ്കിലും
രണ്ടു പ്രേഫസുകള്‍Fി3യിലുള്ള പ്പെപാട്ടന്‍ഷ്യൽ -്യത്യാസം 400V യും ആയിരിക്കും.

ഗൃഹവൈ�ദ്യുതീകരണം 

∙     ഗൃഹവൈ�ദ്യുതീകരണ സർകീട്ടിൽ ഉപകരണങ്ങൾസമാന്തരമായി ഘടിപ്പിക്കുന്നു.

∙      ഫ്യൂസും സ്വിച്ചും ഫേഫസ് വൈ&നിൽആണ് ഘടിപ്പിക്കുന്നത്

ഉപകരണങ്ങള്‍ സAാന്തരരീതി�ില്‍ ഘടിപ്പിക്കുന്നതുനെകാണ്ടുള്ള പ്രേAന്മകള്‍

∙ ഉപകരണങ്ങപ്പെള സ്വിച്ച്  ഉപപ്രേയാഗിച്ച്  യപ്രേഥഷ്ടം നിയ്യത്രിFാന്‍ കഴിയുന്നു.

∙ പ്രേരഖപ്പെ�ടുത്തിയ പ-റിനനുസരിച്ച്  ഉപകരണങ്ങള്‍ #-ര്‍ത്തിക്കുന്നു.

∙     ഒരു ഉപകരണം നശിച്ചാലും മറ്റുള്ള� പ്ര�ർത്തിക്കുന്നു.

►      വൈ�ദ്യുഫേതാർജ്ജം അളക്കാനുള്ള ഉപകരണമാണ് �ാട്ട് അ�ർ മീറ്റർ.  കിഫേ&ാ�ാട്ട് അ�ർ

(kWh)      എന്ന യൂണിറ്റി&ാണ് വൈ�ദ്യുഫേതാർജ്ജം അളക്കുന്നത് ഇത്  യൂണിറ്റ്  എന്നും

 അറിയപ്പെപ്പടുന്നു
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►        ഫ്യൂസിനു പകരമായി ശാഖാ പ്പെസർക്കീട്ടുകളി&് ഉപഫേയാഗിക്കുന്നസം�ിധാനമാണ്‌MCB
►വൈ-ദ്യുതിയുപ്പെ3 താപഫലവും കാന്തികഫലവും ഉപപ്രേയാഗപ്പെ�ടുത്തിയാണ്  MCB

#-ര്‍ത്തിക്കുന്നത് .

►ഇന്‍സുപ്രേലഷന്‍ തകരാര്‍ മൂലപ്രേമാ മപ്രേറ്റാ പ്പെസര്‍Fീട്ടിൽ കറ�്  ലീF്  ഉണ്ടായാൽ     

     പ്പെസര്‍Fീട്ട്  ഓപ്രേട്ടാമാറ്റിക്  ആയി -ിപ്രേ�ദിFപ്പെ�3ാന്‍ ELCB സഹായിക്കുന്നു.

ത്രീ പിൻ പ്ലഗും എർത്തിങ്ങും 

►      വൈ�ദ്യുത ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയ�ോഗിക്കുയ�ോൾസുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പു �രുത്തോനോ�ി
       ത്രീ പിൻ പ്ലഗ്ഗ് ഉപയ�ോഗിക്കുന്നു.
►       ത്രീ പിൻ പ്ലഗ്ഗ്ലെ#$%   എർത്ത്പിൻ മറ്റു    പിന്നുകഗ്ഗ്ലെ&ക്കോൾ തടിച്ചതും നീ&ം കൂടി�തുമോണ$
►    എർത്ത$പിൻ ഉപകരണങ്ങളുഗ്ഗ്ലെട ല�ോഹചട്ടക്കൂടും  ആ�ിഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു

വൈ�ദ്യുതാഘാതം

ഇന്‍സുപ്രേലഷന്‍  ഇല്ലാത്തപ്രേതാ  തകരാര്‍  ഉള്ളപ്രേതാ  ആയ  വൈ-ദ്യുത  -ാഹിയായ  -യറുകള്‍
സ്പര്‍ശിക്കുന്നത് , ഇ3ിമിന്നൽ എൽക്കുന്നത് എന്നി- വൈ-ദ്യുതാഘാതത്തിന് കാരണമാകുന്നു .

● വൈ-ദ്യുതാഘാതം  ഏറ്റാൽ  ശരീരതാപനില  കുറയുകയുന്നു  ,  രക്തത്തിപ്പെ�  -ിപ്രേ¬ാസിറ്റി
കൂടുന്നു, പ്രേപശികള്‍ ചുരുങ്ങുന്നു.

● പ്രേഷാപ്രേFറ്റാൽ  പ്പെമയിന്‍ സ്വിച്ച്  ഓഫ്  ആക്കുക,  ഈര്‍�മില്ലാത്ത ഉണങ്ങിയ ത3ിFഷണം
ഉപപ്രേയാഗിച്ച് വൈ-ദ്യുത ബന്ധത്തിൽ നിന്ന് പ്രേ-ര്‍പ്പെപടുത്തുക.

വൈ�ദ്യുതാഘാതപ്രേAല്‍ക്കാതിരിക്കാൻ പാലിപ്രേക്കണ്ട മുൻകരുതലുകള്‍ .
 ➔ നനഞ്ഞ  വൈകപ്പെകാണ്ട്  വൈ-ദ്യുത  ഉപകരണങ്ങള്‍  വൈകകാര്യം  പ്പെചയ്യുകപ്രേയാ  ,  സ്വിച്ച്

#-ര്‍ത്തി�ിക്കുകപ്രേയാ പ്പെചയ്യരുത് .
 ➔ സാധാരണ പ്രേസാFറ്റിൽ പ-ര്‍ കു3ിയ ഉപകരണങ്ങള്‍ #-ര്‍ത്തി�ിFരുത് .
 ➔ വൈ-ദ്യുത വൈലനുകള്‍F് സമീപം പട്ടം പറത്തരുത് .
 ➔ വൈ-ദ്യുതവൈലനുകള്‍F് സമീപം  ഉയരമുള്ള പ്പെകട്ടി3ങ്ങള്‍,  മരങ്ങള്‍ എന്നി- ഇല്ല എന്ന്

ഉറപ്പു -രുത്തണം.

വൈ�ദ്യുതാഘാതപ്രേAല്‍ക്കുപ്രേ~ാള്‍ �ല്‍പ്രേകണ്ട �ഥA ശുശ്രൂഷ .

 ➔ ശരീര താപനില -ര്‍ധി�ിFക ( ശരീരം തിരുമ്മി ചൂടുപി3ി�ിക്കുക).
 ➔ കൃത്യമശ്വപ്രേസാച്ഛ്വാസം നൽകുക.
 ➔ മസിലുകള്‍ തിരുമ്മി പൂര്‍വ്വസ്ഥിതിയിൽ ആക്കുക.
 ➔ ഹൃദയം #-ര്‍ത്തി�ിFാന്‍ പ്പെനഞ്ചിൽ ക്രമമായി ശക്തിയായി അമര്‍ത്തുക.
 ➔ പ്പെപപ്പെട്ടന്ന് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുക.



Aാതൃകാ പ്രേചാദ്യങ്ങള്‍
1) പദപ്രേജാഡി ബന്ധം മനസ്സിലാFി പൂരി�ിക്കുക.

a) AC ജനപ്രേററ്റര്‍ : സ്ലിപ്  റിംഗ്സ്     ;    DC ജനപ്രേററ്റര്‍ : .........................
b) ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാമര്‍ : മ്യുച്ചൽ ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ ;   ഇന്‍ഡ്ക്ടര്‍ : .............................

2) പൂര്‍ത്തിയാFിയ സര്‍Fീട്ടുമായി ബന്ധപ്പെ�ട്ട കാന്തികഫ്ലക്സിന് മാറ്റം -രുപ്രേമ്പാള്‍ ആ
 സര്‍Fീട്ടിൽ വൈ-ദ്യുതി പ്രേ#രിതമാകുന്നു.

a) ഈ #തിഭാസം ഏതുപ്രേപരിലറിയപ്പെ�ടുന്നു?

b) ഇത് #പ്രേയാജനപ്പെ�ടുത്തി #-ര്‍ത്തിക്കുന്ന ഒരു ഉപകരണം ഏത്?

3) ട്രാന്‍സ് പ്രേഫാമറുകപ്പെള സംബന്ധിക്കുന്ന ചില ബന്ധങ്ങള്‍ താപ്പെഴ തന്നിരിക്കുന്നു. ഇ-യിൽ
നിന്നും പ്പെ�പ്അപ് ട്രാന്‍സ് പ്രേഫാമറിപ്പെന സംബന്ധിക്കുന്ന- പ്പെതപ്പെരപ്പെഞ്ഞടുത്ത് എഴുതുക

 (a) Vs > Vp    (b) I s < I p       (c) I s > I p

4) ഒരു ട്രാന്‍സ് പ്രേഫാമറിപ്പെ� ചിത്രമാണ് താപ്പെഴ പ്പെകാടുത്തിരിക്കുന്നത്

    .

5) a) താനെ�തന്നിരിക്കുന്ന ഇലപ്രേ�ാണിക് ഘടകങ്ങളുനെട പ്രേപനെരഴുതുക. 

b) ഇ� ഓപ്രേരാന്നും ഓപ്രേരാ AC നെസർക്കീട്ടില്‍ ഘടിപ്പിച്ചാല്‍ ഏത് നെസർക്കീട്ടിലാ�ിരിക്കും
പ�ർ �ഷ്ടം ഉണ്ടാകുക ? എന്തുനെകാണ്ട്?

6) കൂട്ടത്തിൽ പ്പെപ3ാത്തത് കപ്പെണ്ടത്തുക. ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക.

(വൈമപ്രേക്രാപ്രേഫാണ്‍, ലൗഡ് സ്പീFര്‍, ട്രാന്‍സ് പ്രേഫാമര്‍ , ജനപ്രേററ്റര്‍)

7) വൈ-ദ്യുതകാന്തികപ്രേ#രണ ഫലമായുണ്ടാവുന്ന പ്രേ#രിത emf പ്പെന സ്വാധീനിക്കുന്ന
 ഘ3കങ്ങള്‍ ഏപ്പെതല്ലാം?

8) ഗൃഹ വൈ-ദ്യുതീകരണത്തിൽ  താപ്പെഴ പറയുന്ന ഉപകരണങ്ങളുപ്പെ3 ധര്‍മപ്പെമന്ത് ?

a) MCB b) ELCB c) എര്‍ത്ത് -യര്‍ 

a) ഇത് ഏത് തരം ട്രാന്‍സ് പ്രേഫാമറാണ്?

b) പ്പെസFണ്ടറിയിൽ കനം കൂ3ിയ കമ്പിചുറ്റ് ഉപപ്രേയാഗിFാന്‍ കാരമപ്പെമന്ത്?



9) ഒരു‌ട്രാൻസ്‌ഫേഫാമമറിപ്പെF‌പ്പെസക്കൻഡറിയിപ്പെ&‌വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹതീവ്രത‌2A ഉം വൈ#മറിയിപ്പെല 
#-ാഹതീവ്രത‌1 A ഉം ആണ് .

(a) ഇത്  ഏതുതരം ട്രാന്‍സ് പ്രേഫാമറാണ് ?
(b) ഈ ‌ട്രാൻസ്‌ഫേഫാമമറിപ്പെF പ്പെസFന്‍ഡറിയിൽ 200V ലഭിക്കുപ്പെമങ്കിൽ വൈ#മറിയിപ്പെല 
പ്രേ-ാള്‍ട്ടത എത്രയായിരിക്കും?
10) #സരണ നഷ്ടം എന്നതുപ്പെകാണ്ട് എന്താണ് അര്‍ത്ഥമാക്കുന്നത് ? ഇത് എങ്ങപ്പെന 
പരിഹരിFാം ?

11 )വൈ-ദ്യുതാഘാതപ്രേമൽക്കുപ്രേമ്പാള്‍ നൽപ്രേകണ്ട 2 #ഥമ ശുശ്രൂഷകള്‍   എഴുതുക? .

12) ചിത്രം നിരീക്ഷിച്ച് താപ്പെഴ പറയുന്ന പ്രേചാദ്യങ്ങള്‍F് ഉത്തരം കപ്പെണ്ടത്തുക.

a) ഈ സര്‍Fീട്ടിൽ 6 V DC യ്ക്ക് പകരം 6 V AC നൽകിയാൽ ബള്‍ബിപ്പെ� സ്വിച്ച് ഓണ്‍ 
പ്പെചയ്യുപ്രേമ്പാള്‍ #കാശതിവ്രതകുറയുന്നു. ഇതിനു കാരണമായ #തിഭാസം ഏത്?-ിശദമാക്കുക 
b) പ്രേസാളിപ്രേനായിഡിനുള്ളിപ്രേലക്കു ഒരു പച്ചിരുമ്പ് ക3ത്തി-ച്ചാൽ #കാശതിവ്രതയ്ക്ക് എന്ത് മാറ്റം
-രും ? എന്ത് പ്പെകാണ്ട് ? 

13) താപ്പെഴ പ്പെകാടുത്തിരിക്കുന്ന #സ്താ-നകളിൽ പ്പെതറ്റുള്ളത്  തിരുത്തി എഴുതുക

∙പ-ര്‍പ്രേ�ഷനിൽ വൈ-ദ്യുതി ഉല്പാദി�ിക്കുന്നത് 110 KV പ്രേ-ാള്‍ട്ടതയിലാണ് .

∙ പ-ര്‍ പ്രേ�ഷനിൽ -ച്ചുതപ്പെന്ന പ്പെ��് അ�് ട്രാന്‍സ്പ്രേഫാമര്‍ ഉപപ്രേയഗിച്ച് പ്രേ-ാള്‍ട്ടത
220 kV -പ്പെര ഉയര്‍ത്തുന്നു.

∙ പ്രേഫസിനും ന്യൂട്രൽനുമി3യിൽ പ്പെപാട്ടന്‍ഷ്യൽ -്യത്യാസം 230V

∙ രണ്ടു പ്രേഫസുകള്‍Fി3യിലുള്ള പ്പെപാട്ടന്‍ഷ്യൽ -്യത്യാസം 110V യും ആയിരിക്കും.

14) പ്രേചരും പ3ി പ്രേചര്‍ക്കുക

DCജനഫേററ്റർ‌

പ്പെസൽ/ബാറ്ററി‌

ACജനഫേററ്റർ‌

emf

emf

emf



യ‍ൂണിറ്റ്‍- 4
പ്രകാശത്തിന്റെ�‍പ്രതിപതനം

പ്രകാശപ്രതിപതനം
➔ വസ്തുക്കളുടെ� ഉപരിതലങ്ങളിൽ തട്ടി പ്രകാശരശ്മികൾ അതേത മാധ്യമത്തിതേലക്കു തടെ� തിരിടെക 

വരു�താണ് പ്രകാശ പ്രതിപതനം
പ്രതിപതന‍നിയമങ്ങൾ

➔ പതനതേകാണും പ്രതിപതനതേകാണും തുല്യമായിരിക്കും
➔ പതനരശ്മിയും പ്രതിപതനരശ്മിയും പതനബിന്ദുവിതേലക്ക് പ്രതിപതനതലത്തിനു വരയ്ക്കു� ലംബവും 

ഒതേര തലത്തിലായിരിക്കും
ക്രമപ്രതിപതനം‍ ‍.‍‍

➔ പ്രകാശ മിനുസമുള്ള പ്രതലത്തിൽ പതിക്കുതേ2ാൾ പ്രതി പതനത്തിനുതേശഷം പ്രകാശരശ്മികൾ 
സമാന്തരമായി സഞ്ചരിക്കുന്നു. ഇതാണ് ക്രമപ്രതിപതനം. ഇവിടെ� പ്രതിബിംബം 
രൂപീകരിക്കടെ<ടുന്നു.

വിസരിതപ്രതിപതനം‍ ‍.‍‍
➔ പ്രകാശം മിനുസമല്ലാത്ത പ്രതലത്തിൽ പതിക്കുതേ2ാൾ പ്രതിപതനത്തിനു തേശഷം പ്രകാശരശ്മികൾ 

സമാന്തരമായി സഞ്ചരിക്കു�ില്ല. ഇതാണ് വിസരിതപ്രതിപതനം. ഇവിടെ� പ്രതിബിംബം 
രൂപീകരിക്കടെ<ടു�ില്ല.



a)ദർ<ണത്തിടെB തേPാക്കസ്ദൂരം കണ്ടുപി�ിക്കുക.

b)ആവർധനം കണക്കാക്കുക.

c)   പ്രതിബിംബത്തിടെB ഉയരം കണക്കാക്കുക.
9.   തേPാക്കസ് ദൂരം 20 cm       ആയ ഒരു തേഗാളീയ ദർ<ണത്തിനു മു2ിലുള്ള ഒരു വസ്തുവിടെB

 പ്രതിബിംബത്തിന് -1(   ടെനഗറ്റീവ് ഒ�് )  ആവർധനം ലഭിക്കുന്നു.
a.     ഇത് ഏത് തരം ദർ<ണമാണ് ?
b.    പ്രതിബിംബത്തിടെB രണ്ട് സവിതേശഷതകൾ എഴുതുക.
c.    ഈ ദർ<ണത്തിന് മു�ിൽ 45 cm      അകടെല വസ്തു ടെവച്ചാൽ രൂപീകൃതമാകു� പ്രതിബിംബത്തിതേലക്കുള്ള അകലം
കണക്കാക്കുക.



സമതലദർപ്പണത്തിൽ‍രൂപന്റെപ്പടുന്ന‍പ്രതിബിംബങ്ങളുന്റെ%‍സവിശേശഷതകൾ
➔ ദർ<ണത്തിൽ നിന്നു വസ്തുവിതേലക്കുള്ള അകലത്തിന് തുല്യ അകലത്തിൽ ദർ<ണത്തിന് 

പി�ിലായി പ്രതിബിംബം രൂപടെ<ടുന്നു
➔ പ്രതിബിംബം മിഥ്യയും നിവർ�തും വസ്തുവിടെB അതേത വലു<ത്തിലുമായിരിക്കും

➔ രണ്ട് സമതല ദർ<ണങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള തേകാണളവ് 0°ആടെണങ്കിൽ അവയ്ക്കി�യിൽ രൂപടെ<ടു� 

പ്രതിബിംബങ്ങളുടെ� എണ്ണം n= 
360
θ

-1

ശേകാൺന്റെവക്സ്‍ദർപ്പണത്തിന്റെല‍പ്രതിബിംബ‍രൂപീകരണം
➔ വസ്തുവിടെB സ്ഥാനം ദർ<ണത്തിനു മു2ിൽ എവിടെ�യായിരു�ാലും പ്രതിബിംബത്തിടെB സ്ഥാനം 

എതേ<ാഴും ദർ<ണത്തിടെB തേപാളിനും മുഖ്യ തേPാക്കസിനും ഇ�യിലായിരിക്കും
➔ പ്രതിബിംബം മിഥ്യയും നിവർ�തും വസ്തുവിതേനക്കാൾ ടെQറുതും ആയിരിക്കും

ശേകാൺശേകവ്‍ദർപ്പണത്തിന്റെല‍പ്രതിബിംബ‍രൂപീകരണം

ശേകാൺശേകവ്‍ദർപ്പണം

വസ്തുവിടെB സ്ഥാനം പ്രതിബിംബത്തിടെB സ്ഥാനം പ്രതിബിംബത്തിടെB 
സവിതേശഷതകൾ

വളടെര അകടെല F ൽ യഥാർഥം, തലകീഴായത്, ടെQറുത്

C-യ്ക്ക് അപ്പുറം C-യ്ക്കും F നും ഇ�യിൽ യഥാർഥം, തലകീഴായത്, ടെQറുത്

C-യിൽ C-യിൽ യഥാർഥം, തലകീഴായത്, 
വസ്തുവിടെB അതേത വലു<ം

C-യ്ക്കും F നും ഇ�യിൽ C-യ്ക്ക് അപ്പുറം യഥാർഥം, തലകീഴായത്, വലുത്

F ൽ പ്രതിബിംബം അനന്തതയിൽ രൂപടെ<ടുന്നു

F നും P യ്ക്കും ഇ�യിൽ ദർ<ണത്തിന് പുറകിൽ മിഥ്യ, നിവർ�ത്, വലുത്



ദർപ്പണങ്ങൾ‍നിത്യജീവിതത്തിൽ‍പ്രശേയാജനന്റെപ്പടുത്തുന്ന‍സന്ദർഭങ്ങൾ

ദർ<ണം പ്രതിബിംബത്തിടെB സ്ഥാനം, സവിതേശഷതകൾ പ്രതേയാജനടെ<ടുത്തു� 
സന്ദർഭങ്ങൾ

സമതല 
ദർ<ണം

ദർ<ണത്തിൽ നിന്നു  വസ്തുവിതേലക്കുള്ള അകലത്തിന് തുല്യമായി 

ദർ<ണത്തിനു പി�ിലായി പ്രതിബിംബം രൂപടെ<ടുന്നു. 
പ്രതിബിംബം മിഥ്യയും നിവർ�തും വസ്തുവിടെB അതേത 
വലു<ത്തിലുമായിരിക്കും

മുഖം തേനാക്കു�തിന്

തേകാൺ
ടെവക്സ് 
ദർ<ണം

പ്രതിബിംബം എല്ലായ്തേ<ാഴും മുഖ്യ തേPാക്കസിനും തേപാളിനും 

ഇ�യിൽ രൂപടെ<ടുന്നു. പ്രതിബിംബം ടെQറുതും മിഥ്യയും 
നിവർ�തുമായിരിക്കും

റിയർവ്യൂ മിറർ ആയി 
ഉപതേയാഗിക്കുന്നു

തേകാൺ 
തേകവ് 
ദർ<ണം

വളടെര അകടെലയുള്ള പ്രകാശരശ്മികടെള മുഖ്യതേPാക്കസിതേലക്കു 
തേകന്ദ്രീകരിക്കുന്നു

തേ`ാക്ടർമാരുടെ� ടെb`്
മിറർ

തേകാൺ 
തേകവ് 
ദർ<ണം

മുഖ്യ തേPാക്കസിൽ നിന്നു പുറടെ<ടു� പ്രകാശ രശ്മികടെള 
സമാന്തരമായി അകതേലക്ക് പ്രതിപതി<ിക്കുന്നു

വാbനങ്ങളിടെല 
ടെb`് ലാമ്പുകളിടെല 
റിഫ്ലക്ടർ

തേകാൺ 
തേകവ് 
ദർ<ണം

മുഖ്യ തേPാക്കസിനും തേപാളിനുമി�യിൽ സ് ഥിതി ടെQയ്യു� വസ്തുക്കളുടെ� 
വളടെര വലു<ത്തിലും നിവർ�തുമായ പ്രതിബിംബം രൂപീകരിക്കുന്നു

തേഷവിങ്ങ് മിറർ

ദർപ്പണസമവാക്യം

u = vf
v-f



v = uf
u-f

➔u=ദർ<ണത്തിൽനി�് വസ്തുവിതേലക്കുള്ള ദൂരം

➔v=ദർ<ണത്തിൽനി�് പ്രതിബിംബത്തിതേലക്കുള്ള ദൂരം

➔f=ദർ<ണത്തിടെB തേPാക്കസ് ദൂരം
ന്യൂ‍കാർട്ടീഷ്യൻ‍ചിഹ്ന‍രീതി

➔ X-അക്ഷവും Y-അക്ഷവും സന്ധിക്കു� ബിന്ദു മൂലബിന്ദു(O)
➔ദർ<ണത്തിടെB തേപാൾ മൂലബിന്ദു ആയി കണക്കാക്കിയാണ് നീളം 

അളക്കു�ത്
➔എല്ലാ അളവുകളും മൂലബിന്ദുവിൽ നി�ാണ് അളതേക്കണ്ടത്
➔മൂലബിന്ദുവിൽ നിന്നു വലതേത്താട്ട് അളക്കു�വ തേപാസിറ്റീവും എതിർ 

ദിശയിൽ അളക്കു�വ ടെനഗറ്റീവും ആയിരിക്കും
➔പതനരശ്മി ഇ�ത്തുനിന്നും വലതേത്താട്ട് സഞ്ചരിക്കു�തായി പരിഗണിക്കുന്നു

➔ X-അക്ഷത്തിനു മുകളിതേലക്കുള്ള ദൂരം തേപാസിറ്റീവും താതേഴക്കുള്ളത് 
ടെനഗറ്റീവും ആയിരിക്കും

ആവർധനം
➔പ്രതിബിംബത്തിടെB ഉയരവും വസ്തുവിടെB ഉയരവും തമ്മിലുള്ള അനുപാത 

സംഖ്യയാണ് ആവർധനം



➔യൂണിറ്റില്ലാത്ത ഒരു ഭൗതിക അളവാണ് ആവർധനം
➔ആവർധനം ഒ�് ആയിരിക്കുതേ2ാൾ വസ്തുവിടെB വലു<വും 

പ്രതിബിംബത്തിടെB വലു<വും തുല്യമായിരിക്കും
➔ആവർധനം ഒ�ിതേനക്കാൾ കൂടുതലായാൽ പ്രതിബിംബം വസ്തുവിതേനക്കാൾ 

വലുതായിരിക്കും
➔ആവർധനം ഒ�ിതേനക്കാൾ ടെQറുതായാൽ പ്രതിബിംബത്തിടെB വലു<ം 

വസ്തുവിതേനക്കാൾ ടെQറുതായിരിക്കും
➔ആവർധനം തേപാസിറ്റീവ് ആയിരിക്കുതേ2ാൾ പ്രതിബിംബം നിവർ�തും 

മിഥ്യയും ആയിരിക്കും
➔ആവർധനം ടെനഗറ്റീവ് ആയിരിക്കുതേ2ാൾ പ്രതിബിംബം തലകീഴായതും 

യഥാർഥവുമായിരിക്കും

 മാതൃകാ ശേചാദ്യങ്ങൾ 
1.ഒ�ാം പദതേജാ`ി ബന്ധം കടെണ്ടത്തി രണ്ടാംപദതേജാ`ി പൂരി<ിക്കുക
 തേഷവിംഗ് മിറർ: തേകാൺതേകവ് ദർ<ണം :: വാbനങ്ങളിടെല റിയർവ്യൂ മിറർ :.........................
2.താടെഴ ടെകാടുത്തവയിൽ ശരിയായ പ്രസ്താവന ഏത് ?

a)ആവർധനം ഒ�ിതേനക്കാൾ കൂടുതലായാൽ പ്രതിബിംബത്തിടെB വലി<ം
വസ്തുവിതേനക്കാൾ ടെQറുതായിരിക്കും.

b)ആവർധനം തേപാസിറ്റീവ് ആയിരിക്കുതേ2ാൾ പ്രതിബിംബം നിവർ�തും മിഥ്യയും
ആയിരിക്കും.

c)ആവർധനം തേപാസിറ്റീവ് ആയിരിക്കുതേ2ാൾ പ്രതിബിംബം തലകീഴായതും
യഥാർഥവുമായിരിക്കും.

3.രണ്ട് സമതല ദർ<ണങ്ങൾ 60º തേകാണവിൽ ക്രമീകരിച്ച് ദർ<ണങ്ങൾക്കി�യിൽ ഒരു
വസ്തുടെവച്ചാൽ രൂപടെ<ടു�  പ്രതിബിംബങ്ങളുടെ� എണ്ണം എത്ര?

 ( 4, 5, 6, 7)
4.ഒരു തേകാൺതേകവ് ദർ<ണം ഒരു വസ്തുവിടെB അതേത വലി<മുള്ള യഥാർത്ഥ പ്രതിബിംബം
രൂപീകരിക്കു�ത് വസ്തുവിടെB സ്ഥാനം എവിടെ�യായിരിക്കുതേ2ാഴാണ്? 

 (C-യ്ക്ക് അപ്പുറം, C-യിൽ, C-യ്ക്കും F-നും ഇ�യിൽ, F നും P യ്ക്കും ഇ�യിൽ) 
5.Qിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

a) പതനതേകാൺ എത്രയാണ് ?
b) പ്രതിപതനതേകാൺ എത്രയാണ് ?



6.താടെഴ ത�ിരിക്കു� പട്ടികയിടെല വിട്ടുതേപായ ഭാഗങ്ങൾ അനുതേയാജ്യമായരീതിയിൽ
പൂരി<ിക്കുക

സന്ദർഭം ദർ<ണം ദർ<ണത്തിടെB ഉപതേയാഗം

മുഖ്യ തേPാക്കസിനും 
തേപാളിനുമി�യിൽ സ് ഥിതി 
ടെQയ്യു� വസ്തുക്കളുടെ� വളടെര 
വലു<ത്തിലും നിവർ�തുമായ 

പ്രതിബിംബം രൂപീകരിക്കുന്നു.

തേകാൺതേകവ് ദർ<ണം തേഷവിങ്ങ് മിറർ

വളടെര അകടെലയുള്ള 
പ്രകാശരശ്മികടെള 
മുഖ്യതേPാക്കസിതേലക്കു 

തേകന്ദ്രീകരിക്കുന്നു.

................(a)..................... ......................(b).....................

പ്രതിബിംബം എല്ലായ്തേ<ാഴും 
മുഖ്യ തേPാക്കസിനും തേപാളിനും 

ഇ�യിൽ രൂപടെ<ടുന്നു. 
പ്രതിബിംബം ടെQറുതും മിഥ്യയും 

നിവർ�തുമായിരിക്കും.

....................(c)...................... ......................(d).....................

7. ഒരു തേകാൺടെവക്സ് ദർ<ണത്തിടെB പ്രതിബിംബരൂപീകരണ Qിത്രമാണ് ത�ിരിക്കു�ത്. Qിത്രം
വിശകലനം ടെQയ്ത്  u,‍v,‍f‍എ�ീ അളവുകൾ ന്യൂ കാർട്ടീഷ്യൻ Qിഹ്ന രീതി ഉപതേയാഗിച്ച് എഴുതുക.

8.     ഒരു തേകാൺതേകവ് ദർ<ണത്തിനു മു�ിൽ 15 cm  അകടെലയായി 2 cm      ഉയരമുള്ള വസ്തുവച്ചതേ<ാൾ അതിടെB

  യഥാർത്ഥ പ്രതിബിംബം 30 cm  അകടെലയായി രൂപടെ<ടുന്നു.

5 cm- -iOcm- 
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30 cm. 



യൂണിറ്റ്  -5  
പ്രകാശത്തിന്റെ
 അപവർത്തനം

അപവർത്തനം 
➔ ഒരു സുതാര്യ മാധ്യമത്തിൽ നിന്ന് പ്രകാശിക സാന്ദ്രതയിൽ വ്യത്യാസമുള്ള മറ്റ�ാരു 

മാധ്യമത്തിലേ�ക്ക് പ്രകാശം ചരിഞ്ഞു പതിക്കുലേ$ാൾ മാധ്യമങ്ങളുറ്റ( വിഭജന ത�ത്തിൽ വച്ച് 

അതിറ്റ- പാതയ്ക്ക് വ്യതിയാനം സംഭവിക്കുന്നു. ഇതാണ് അപവർത്തനം

➔ അപവർത്തനത്തിന് കാരണം - മാധ്യമങ്ങളുറ്റ( പ്രകാശ സാന്ദ്രതയിലുള്ള വ്യത്യാസം

          പ്രകാശിക സാന്ദ്രത
➔ പ്രകാശലേവഗറ്റത്ത സ്വാധീനിക്കാനുള്ള ഒരു മാധ്യമത്തിറ്റ- കഴിവ്

 പ്രകാശിക സാന്ദ്രതയും പ്രകാശ വേവഗവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം
➔ ഒരു മാധ്യമത്തിറ്റ- പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കൂടുലേ$ാൾ അതിലൂറ്റ(യുള്ള പ്രകാശലേവഗം കുറയുന്നു
➔ ഒരു മാധ്യമത്തിറ്റ- പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കുറയുലേ$ാൾ അതിലൂറ്റ(യുള്ള പ്രകാശലേവഗം കൂടുന്നു 

➔ പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിൽ നിന്ന് കൂ(ിയ മാധ്യമത്തിലേ�ക്കു പ്രകാശം ചരിഞ്ഞു 
പതിക്കുലേ$ാൾ അപവർത്തനരശ്മി �ംബലേത്താ(് അടുക്കുന്നു

➔ പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കൂ(ിയ മാധ്യമത്തിൽ നിന്ന് കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിലേ�ക്കു പ്രകാശം ചരിഞ്ഞു 
പതിക്കുലേ$ാൾ അപവർത്തനരശ്മി �ംബത്തിൽ നിന്ന് അകലുന്നു

➔ ഒരു മാധ്യമത്തിലേ�ക്ക് �ംബമായി പതിക്കുന്ന പ്രകാശത്തിറ്റ- പാതയ്ക്ക് വ്യതിയാനം സംഭവിക്കുന്നില്ല



അപവർത്തനനിയമങ്ങൾ

➔ പതനലേകാൺ, അപവർത്തനലേകാൺ, വിഭജനത�ത്തിൽ പതനബിന്ദുവിലൂറ്റ( വരച്ച �ംബം എന്നിവ 
ഒലേര ത�ത്തി�ായിരിക്കും

➔ പതനലേകാണിറ്റ-യും അപവർത്തനലേകാണിറ്റ-യും sine വി�കൾ തമ്മിലുള്ള അനുപാതവി�
sin i
sinr

 ഒരു സ്ഥിരസംഖ്യയായിരിക്കും. ഇത് റ്റIൽ നിയമം എന്നറിയറ്റJടുന്നു

➔ അപവർത്തനാങ്കം n=
sin i
sinr

➔ അപവർത്തനാങ്കം n = വായുവിറ്റ�   (  ശൂന്യതയിറ്റ�  )   പ്രകാശലേവഗം  

മാധ്യമത്തിറ്റ� പ്രകാശലേവഗം

n =
c
v

➔ മാധ്യമം ഒന്നിറ്റന അലേപക്ഷിച്ച് മാധ്യമം രണ്ടിറ്റ- അപവർത്തനാങ്കം

n21 =  മാധ്യമം  -1   ന്റെ& പ്രകാശവേവഗം  

   മാധ്യമം-2 ന്റെ& പ്രകാശവേവഗം

n21=  v1

 v2

➔ മാധ്യമം രണ്ടിറ്റന അലേപക്ഷിച്ച് മാധ്യമം ഒന്നിറ്റ- അപവർത്തനാങ്കം

n12 =  മാധ്യമം  -2   ന്റെ& പ്രകാശവേവഗം  

              മാധ്യമം-1 ന്റെ& പ്രകാശവേവഗം

               n12=  v2

 v1

ആവേപക്ഷിക അപവർത്തനാങ്കം
➔ ഒരു മാധ്യമത്തിന് മറ്റ�ാരു മാധ്യമറ്റത്ത അലേപക്ഷിച്ചുള്ള അപവർത്തനാങ്കം

വേകവ& അപവർത്തനാങ്കം
➔ ശൂന്യതറ്റയ അലേപക്ഷിച്ച് ഒരു മാധ്യമത്തിറ്റ- അപവർത്തനാങ്കം

ക്രിട്ടിക്കൽ വേകാൺ
➔ പ്രകാശരശ്മി പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കൂ(ിയ മാധ്യമത്തിൽ നിന്ന് പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ 

മാധ്യമത്തിലേ�ക്കു ക(ക്കുലേ$ാൾ അപവർത്തന ലേകാൺ 90° ആവുന്ന സന്ദർഭത്തിറ്റ� പതനലേകാൺ

➔ ജ�ത്തിറ്റ� ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൺ 48.6°

➔ ഗ്ലാസിറ്റ� ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൺ 42°

പൂർണ്ണാന്തര പ്രതിപതനം
➔ പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കൂ(ിയ മാധ്യമത്തിൽ നിന്ന് കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിലേ�ക്ക് ക്രിട്ടിക്കൽ 

ലേകാണിലേനക്കാൾ കൂ(ിയ പതനലേകാണിൽ പ്രകാശ രശ്മി പ്രലേവശിക്കുലേ$ാൾ ആ രശ്മി 
അപവർത്തനത്തിനു വിലേധയമാകാറ്റത അലേത മാധ്യമത്തിലേ�ക്കു പ്രതിപതിക്കുന്നതാണ് പൂർണ്ണാന്തര 
പ്രതിപതനം



പൂർണ്ണാന്തര പ്രതിപതനത്തിന്റെ
 പ്രവേയാഗിക ഉപവേയാഗങ്ങൾ

➔ ചികിത് സാരംഗത്ത്- എൻലേZാലേ[ാJ്

➔ വാർത്താവിനിമയ രംഗത്ത്- ഒപ്�ിക്കൽ ഫൈ]ബർ ലേകബിളുകൾ

ന്റെ&ൻസുകളുമായി ബന്ധന്റെ7ട്ട സാവേങ്കതിക പദങ്ങൾ

➔ പ്രകാശിക ലേകന്ദ്രം :ഒരു റ്റ�ൻസിറ്റ- മധ്യബിന്ദു

➔ വക്രതാ ലേകന്ദ്രം :റ്റ�ൻസിറ്റ- വശങ്ങൾ ഭാഗങ്ങളായി വരുന്ന സാങ്കൽJിക ലേഗാളങ്ങളുറ്റ( ലേകന്ദ്രങ്ങൾ

➔ മുഖ്യ അക്ഷം :ഒരു റ്റ�ൻസിറ്റ- രണ്ട് വക്രതാ ലേകന്ദ്രങ്ങറ്റളയും ബന്ധിJിച്ചു റ്റകാണ്ട് പ്രകാശിക 
ലേകന്ദ്രത്തിൽ കൂ(ി ക(ന്നുലേപാകുന്ന സാങ്കൽJികലേരഖ

➔ ലേകാൺറ്റവക്സ് റ്റ�ൻസിറ്റ- മുഖ്യലേ]ാക്കസ് :

              ലേകാൺറ്റവക്സ് റ്റ�ൻസിറ്റ- മുഖ്യ അക്ഷത്തിനു സമീപവും സമാന്തവുമായി റ്റ�ൻസിൽ പതിക്കുന്ന 

              പ്രകാശ രശ്മികൾ അപവർത്തനത്തിനു ലേശഷം മുഖ്യ അക്ഷത്തിലുള്ള ഒരു ബിന്ദുവിൽ 

              ലേകന്ദ്രീകരിക്കുന്നു. ഈ ബിന്ദുവാണ് ലേകാൺറ്റവക്സ് റ്റ�ൻസിറ്റ- മുഖ്യ ലേ]ാക്കസ്.

➔ ലേകാൺലേകവ് റ്റ�ൻസിറ്റ- മുഖ്യലേ]ാക്കസ്

ലേകാൺലേകവ് റ്റ�ൻസിറ്റ- മുഖ്യഅക്ഷത്തിനു സമീപവും സമാന്തരവുമായി റ്റ�ൻസിൽ പതിക്കുന്ന 

                പ്രകാശരശ്മികൾ അപവർത്തനത്തിനു ലേശഷം പരസ്പരം അകലുന്നു. ഈ രശ്മികൾ പതനരശ്മികളുറ്റ(

                അലേത വശത്ത് മുഖ്യ അക്ഷത്തിലുള്ള ഒരു ബിന്ദുവിൽ നിന്നു പുററ്റJടുന്നതായി ലേതാന്നുന്നു. ഈ 

               ബിന്ദുവാണ് ലേകാൺ ലേകവ് റ്റ�ൻസിറ്റ- മുഖ്യ ലേ]ാക്കസ്



➔ ലേകാൺറ്റവക്സ് റ്റ�ൻസിറ്റ- മുഖ്യലേ]ാക്കസ് : യഥാർഥം

➔ ലേകാൺലേകവ് റ്റ�ൻസിറ്റ- മുഖ്യലേ]ാക്കസ് : മിഥ്യ

➔ ലേ]ാക്കസ് ദൂരം :പ്രകാശികലേകന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് മുഖ്യലേ]ാക്കസിലേ�ക്കുള്ള ദൂരം

ലേകാൺറ്റവക്സ് റ്റ�ൻസ് രൂപീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബങ്ങൾ

 വസ്തുവിറ്റ- 
സ്ഥാനം

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- 
സ്ഥാനം

പ്രതിബിംബത്തി
റ്റ- വലുJം പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്വഭാവം

വിദൂരതയിൽ F ൽ റ്റചറുത് യഥാർഥം ത�കീഴായത്

2F ന് അപ്പുറം 2F നും F നും ഇ(യിൽ റ്റചറുത് യഥാർഥം ത�കീഴായത്

2F ൽ 2F ൽ വസ്തുവിറ്റ- അലേത
വലുJം

യഥാർഥം ത�കീഴായത്

2F നും F നും 
ഇ(യിൽ

2F ന് അപ്പുറം വലുത് യഥാർഥം ത�കീഴായത്

F ൽ വിദൂരതയിൽ വലുത് യഥാർഥം ത�കീഴായത്

F നും റ്റ�ൻസിനും 
ഇ(യിൽ

വസ്തു സ് ഥിതി റ്റചയ്യുന്ന
അലേത വശത്ത്

വലുത് നിവർന്നത് മിഥ്യ

വേകാൺന്റെവക്സ് ന്റെ&ൻസ് രൂപീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബത്തിന്റെ
 വേരഖാചിത്രങ്ങൾ

➔ വസ് ത ു 2F ന് അപ്പുറം

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനം :2F നും F നും ഇ(യിൽ

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്വഭാവം :യഥാർഥം,ത�കീഴായത്

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- വലുJം :റ്റചറുത്



➔ വസ് ത ു 2F ൽ 

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനം :2F ൽ

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്വഭാവം :യഥാർഥം,ത�കീഴായത്

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- വലുJം :വസ്തുവിറ്റ- അലേത വലുJം

➔ വസ് ത ു 2F ന ും F ന ും ഇടയിൽ 

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനം :2F ന് അപ്പുറം

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്വഭാവം :യഥാർഥം,ത�കീഴായത്

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- വലുJം :വലുത്

➔ വസ് ത ു F ൽ

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനം : വിദൂരതയിൽ

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്വഭാവം :യഥാർഥം,ത�കീഴായത്

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- വലുJം :വലുത്



➔ വസ് ത ു F ന ും ന്റെ&ൻസിന ും ഇടയിൽ

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനം : വസ്തുസ് ഥിതി റ്റചയ്യുന്ന അലേത വശത്ത്

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്വഭാവം:നിവർന്നത് ,മിഥ്യ

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- വലുJം : വലുത്

വേകാൺവേകവ് ന്റെ&ൻസ് രൂപീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബത്തിന്റെ
 വേരഖാ ചിത്രം

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനം : F ന ും P യ് ക്ക ും ഇ(യിൽ

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്വഭാവം :നിവർന്നത് ,മിഥ്യ

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- വലുJം :റ്റചറുത്

➔  വസ്തുവിറ്റ- സ്ഥാനം എവിറ്റ(യായിരുന്നാലും ഒരു ലേകാൺലേകവ് റ്റ�ൻസ് രൂപീകരിക്കുന്ന 

പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനം എല്ലായ്ലേJാഴും F നും P യ്ക്കും ഇ(യി�ായിരിക്കും
➔ പ്രതിബിംബം എല്ലായ്ലേJാഴും റ്റചറുതും നിവർന്നതും മിഥ്യയും ആയിരിക്കും

ന്റെ&ൻസിന്റെ
 പവർ
➔ റ്റ�ൻസിറ്റ- മീ�റിലുള്ള ലേ]ാക്കസ് ദൂരത്തിറ്റ- വ്യുൽക്രമം

➔ പവറിറ്റ- യൂണി�് Zലേയാപ്�ർ(D)

➔ ലേകാൺറ്റവക്സ് റ്റ�ൻസിറ്റ- പവർ ലേപാസി�ീവ്
➔ ലേകാൺലേകവ് റ്റ�ൻസിറ്റ- പവർ റ്റനഗ�ീവ്



 മാതൃകാ വേചാദ്യങ്ങൾ
1.      താറ്റഴ റ്റകാടുത്ത പ്രസ്താവനകളിൽ ശരിയായത് ഏത് ?

•         വായുവിൽ നിന്ന് ഗ്ലാസിലേ�ക്ക് പ്രകാശ രശ്മി ചരിഞ്ഞു പതിക്കുലേ$ാൾ അപവർത്തന രശ്മി
  �ംബത്തിൽ നിന്ന് അകലുന്നു.

•         വായുവിൽ നിന്ന് ഗ്ലാസിലേ�ക്ക് പ്രകാശ രശ്മി ചരിഞ്ഞു പതിക്കുലേ$ാൾ അപവർത്തന രശ്മി
 �ംബലേത്താ(് അടുക്കുന്നു

•         വായുവിൽ നിന്ന് ഗ്ലാസിലേ�ക്ക് പ്രകാശ രശ്മി ചരിഞ്ഞു പതിക്കുലേ$ാൾ വ്യതിയാനം സംഭവിക്കുന്നില്ല
2.          ഒരു ലേകാൺറ്റവക്സ് റ്റ�ൻസ് രൂപീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബം വലുതും യഥാർഥവുമാറ്റണങ്കിൽ വസ്തുവിറ്റ-

 സ്ഥാനം എവിറ്റ(യായിരിക്കും?
            (2F ൽ, F   നും റ്റ�ൻസിനും ഇ(യിൽ,F  നും 2F  നും ഇ(യിൽ,2F  ന് അപ്പുറം)

3. .        ഒരു പ്രകാശ രശ്മി രണ്ട് വ്യത്യസ്ത മാധ്യമങ്ങളിലൂറ്റ( ക(ന്നുലേപാകുന്നത് ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇവയിൽ
    ശരിയായചിത്രം ഏത്?

4. 100 cm        ലേ]ാക്കസ് ദൂരമുള്ള ഒരു ലേകാൺറ്റവക്സ് റ്റ�ൻസിറ്റ- പവർ എത്രയാണ് ?

(+
1

100
D , +100 D , +1 D , +2 D )

5.    പ്രകാശ രശ്മി മാധ്യമം A    യിൽ നിന്ന് മാധ്യമം B   യിലേ�ക്ക് പ്രലേവശിക്കുലേ$ാൾ അപവർത്തനം
 സംഭവിക്കുന്നത് ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a)      ഇവയിൽ പ്രകാശ സാന്ദ്രത കൂ(ിയ മാധ്യമം ഏത്?
b)      പ്രകാശ ലേവഗം ഏത് മാധ്യമത്തി�ാണ് കൂടുതൽ ?



6.  ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക.

a)          ഒരു ട്ര]ിറ്റ� ജ�ത്തിൽ ചരിച്ചു വച്ച റ്റപൻസി�ിറ്റ- ജ�ത്തിന(ിയിലുള്ള ഭാഗം വളഞ്ഞു കാണുന്നു.
    ഇതിന് കാരണമായ പ്രതിഭാസം ഏത് ?

b)   ഈ പ്രതിഭാസം നിർവചിക്കുക.
c)   ഈ പ്രതിഭാസത്തിനു കാരണറ്റമന്ത്?

7.        ചുവറ്റ( റ്റകാടുത്ത പ്രസ്താവനകൾക്ക് അനുലേയാജ്യമായവ ലേബാക്സിൽ നിന്നും റ്റതരറ്റഞ്ഞടുത്ത് എഴുതുക.

               പ്രകാശിക ലേകന്ദ്രം,  ലേ]ാക്കസ് ദൂരം,  വക്രതാ ലേകന്ദ്രം,  മുഖ്യ അക്ഷം

a)          ഒരു റ്റ�ൻസിറ്റ- രണ്ട് വക്രതാ ലേകന്ദ്രങ്ങറ്റളയും ബന്ധിJിച്ചു റ്റകാണ്ട് പ്രകാശിക ലേകന്ദ്രത്തിൽ കൂ(ി
 ക(ന്നുലേപാകുന്ന സാങ്കൽJികലേരഖ

b)       റ്റ�ൻസിറ്റ- വശങ്ങൾ ഭാഗങ്ങളായി വരുന്ന സാങ്കൽJിക ലേഗാളങ്ങളുറ്റ( ലേകന്ദ്രങ്ങൾ.
c)    പ്രകാശികലേകന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് മുഖ്യലേ]ാക്കസിലേ�ക്കുള്ള ദൂരം.
d)   ഒരു റ്റ�ൻസിറ്റ- മധ്യബിന്ദു.

8. (a)      താറ്റഴ റ്റകാടുത്തവയിൽ നിന്നും പൂർണ്ണാന്തരപ്രതിപതനം സംഭവിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ
          റ്റതരറ്റഞ്ഞടുത്ത് എഴുതുക.
i)          പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കൂ(ിയ മാധ്യമത്തിൽ നിന്നും കുറഞ്ഞതിലേ�ക്ക് പ്രകാശ രശ്മി ചരിഞ്ഞ് പ്രലേവശിക്കണം
ii)          പ്രകാശിക സാന്ദ്രത കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിൽ നിന്നും കൂ(ിയതിലേ�ക്ക് പ്രകാശ രശ്മി ചരിഞ്ഞ് പ്രലേവശിക്കണം
iii)    പതനലേകാൺ ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാണിന് തു�്യമായിരിക്കണം
iv)    പതനലേകാൺ ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാണിലേനക്കാൾ കൂടുത�ായിരിക്കണം
b)       പൂർണ്ണാന്തര പ്രതി പതനം പ്രലേയാജനറ്റJടുത്തിയിരിക്കുന്ന രണ്ട് സന്ദർഭങ്ങൾ എഴുതുക.

9.          ഗ്ലാസിൽ നിന്നും വായുവിലേ�ക്ക് പ്രലേവശിക്കുന്ന പ്രകാശ രശ്മിയുറ്റ( ഗ്ലാസിറ്റ� ക്രിട്ടിക്കൽ ലേകാൺ 42°
ആകുന്നു.
a)  പതനലേകാൺ 42°     ആ കുലേ$ാൾ അപവർത്തന ലേകാൺ എത്ര
b)  പതനലേകാൺ 40°     ആകുലേ$ാൾ സംഭവിക്കുന്ന പ്രതിഭാസം ഏത്?
c)  പതനലേകാൺ 45°    ആകുലേ$ാൾ സംഭവിക്കുന്ന പ്രതിഭാസം ഏത്?  ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക

10.        ഒരു റ്റ�ൻസ് രൂപീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബവുമായി ബന്ധറ്റJട്ട ചി� പ്രസ്താവനകൾ നൽകിയിരിക്കുന്നു
       ഇവയിൽ മിഥ്യാ പ്രതിബിംബവുമായി ബന്ധറ്റJട്ടവ റ്റതരറ്റഞ്ഞടുറ്റത്തഴുതുക
i)ത�കീഴായത്
ii)നിവർന്നത്
iii)   സ്ക്രീനിൽ പതിJിക്കാൻ കഴിയില്ല



iv)   സ്ക്രീനിൽ പതിJിക്കാൻ കഴിയും
v)      വസ്തുവിറ്റ- സ്ഥാനവും പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനവും റ്റ�ൻസിറ്റ- ഒലേരവശത്താണ്

11. ചി�  മാധ്യമങ്ങളുറ്റ( അപവർത്തനാങ്കം പട്ടികയിൽ റ്റകാടുത്തിരിക്കുന്നു.

മാധ്യമം അപവർത്തനാങ്കം

ജ�ം 4
3

ഗ്ലാസ് 3
2

വജ്രം 12
5

a)മാധ്യമത്തിറ്റ- അപവർത്തനാങ്കവും അതിറ്റ� പ്രകാശലേവഗവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധറ്റമന്ത്?

b)ആലേപക്ഷിക അപവർത്തനാങ്കവും ലേകവ� അപവർത്തനാങ്കവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസറ്റമന്ത്?

c)      പട്ടികയിറ്റ� വിവരങ്ങൾ ഉപലേയാഗിച്ച് വജ്രത്തിറ്റ� പ്രകാശലേവഗം കണക്കാക്കുക?
      (    വായുവിറ്റ� പ്രകാശ ലേവഗം = 3 x108 m/s )    

12.      ഒരാൾ ഉപലേയാഗിക്കുന്ന കണ്ണ(യുറ്റ( റ്റ�ൻസിറ്റ- പവർ -2D ആണ്.
a)    ഈ റ്റ�ൻസ് ഏത് തരമാണ്
b)    റ്റ�ൻസിറ്റ- പവർ എന്നതുറ്റകാണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നറ്റതന്ത്?
c)     ഈ റ്റ�ൻസിറ്റ- ലേ]ാക്കസ് ദൂരം കണ്ടുപി(ിക്കുക.

13.ചുവറ്റ( റ്റകാടുത്ത ലേരഖാചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക.

a) ചിത്രം പൂർത്തിയാക്കി പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- സ്ഥാനം കറ്റണ്ടത്തുക.

b)    പ്രതിബിംബത്തിറ്റ- രണ്ട് സ്വഭാവങ്ങൾ എഴുതുക.



     യൂണിറ്റ് -6. കാഴ്ചയും വർണങ്ങളുടെ
 ല�ാകവും

കണ്ണും കാഴ്ചയും 

‣ഒരു വസ്തുവിനെ� വ്യക്തമായികാണാന്‍ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള ബിന്ദുവിനെ� നിയര്‍
പ�ായിന്റ്  ”എന്ന് പറയുന്നു . ആര&ാഗ്യമുള്ള  കണ്ണുകൾക്ക്   വ്യക്തമായ കാഴ്ചയ്ക്കുള്ള കുറഞ്ഞ 
ദു&ം 25 cm
‣�ാം അടുത്തുള്ള വസ്തുക്കനെ5 ര�ാക്കുര7ാൾ കണ്ണിനെ9 രകാണ്‍നെവക്സ്  നെ9ന്‍സു
മായി ബന്ധനെ>ട്ടി&ിക്കുന്ന സീ9ിയറി രപശികൾ സരCാചിക്കുകയും നെ9ന്‍സിനെE
വക്രത കൂടുകയും രIാക്കസ്  ദൂ&ം കുറയുകയും നെചയ്യുന്നു. . 
‣അകനെ9യുള്ള വസ്തുക്കനെ5 ര�ാക്കുര7ാൾ സീ9ിയറി രപശികൾ വിശ്രമാവസ്ഥ
പ്രാപിക്കുകയും നെ9ന്‍സിനെE  വക്രത  കുറഞ്ഞ്  രIാക്കസ്ദു&ം കൂടുകയും നെചയ്യുന്നു.
‣വസ്തുക്കളുനെP സ്ഥാ�ം എവിനെPയായിരുന്നാലും പ്രതിബിംബം നെററ്റി�യിൽ പതിക്കുന്ന വിധം
നെ9ന്‍സിനെE വക്രത വ്യത്യാസനെ>ടുത്തി രIാക്കസ് ദൂ&ം ക്രമീക&ിക്കുന്നതിനുള്ള കണ്ണിനെE 
കഴിവാണ് സമഞ്ജനക്ഷമത

ദീര്‍ഘ ദൃഷ്ടി (Hypermetropia) 

‣ചി9ര്‍ക്ക് അകനെ9യുള്ള വസ്തുക്കനെ5 വ്യക്തമായി കാണനെമCിലും , അടുത്തുള്ള വസ്തുക്കനെ5 
വ്യക്തമായി   കാണാന്‍ കഴിയുന്നില്ല .
‣ ഇവ&ിൽ അടുത്തുള്ള വസ്തുവിനെE പ്രതിബിംബം നെററ്റി�യിൽ രൂപനെ>ടുന്നതിനു പക&ം

നെററ്റി�യുനെP  പുറകി9ാണ് രൂപനെ>ടുന്നത് .

‣ഈ �്യൂ�തക്കു കാ&ണം ര�ത്രരഗാ5ത്തിനെE വ9ി>ം  കുറവും, നെ9ന്‍സിനെE രIാക്കസ് ദൂ&ം
 കൂടുതലും (പവര്‍  കുറവും)  ആയതി�ാ9ാണ്  . 

‣ അനുരയാജ്യയായ പവറുള്ള രകാണ്‍നെവക്സ് നെ9ന്‍സ് ഉപരയാഗിച്ച് ഈ �്യൂ�ത പ&ിഹ&ിക്കാം
ഹ്രസ്വദൃഷ് ടി (Myopia)
‣ ചി9ര്‍ക്ക് അടുത്തുള്ള വസ്തുക്കനെ5 വ്യക്തമായി കാണനെമCിലും  അകനെ9യുള്ള വസ്തുക്കനെ5 

 വ്യക്തമായികാണാന്‍ കഴിയുന്നില്ല.
‣ ഇവ&ിൽ അകനെ9യുള്ള വസ്തുവിനെE പ്രതിബിംബം നെററ്റി�യിൽ രൂപനെ>ടുന്നതിനു പക&ം

നെററ്റി�ക്ക്  മുന്‍പി9ാണ്  രൂപനെ>ടുന്നത്.



‣ഈ �്യൂ�തക്കു കാ&ണം ര�ത്രരഗാ5ത്തിനെE വ9ി>ം കൂടുതലും ,  നെ9ന്‍സിനെE പവര്‍ 
 കൂടുതലും ( രIാക്കസ് ദൂ&ം കുറവും) .

‣ അനുരയാജ്യയായ പവറുള്ള രകാണ്‍രകവ് നെ9ന്‍സ് ഉപരയാഗിച്ച് ഈ �്യൂ�ത പ&ിഹ&ിക്കാം

വെ.വെ/ഴുത്ത് .(Presbyopia)
‣പ്രായം കൂPിയവര്‍ക്ക്  �ിയര്‍ രപായിEിര9ക്കുള്ള അക9ം 25 cm ര�ക്കാൾ കൂPിയി&ിക്കും.
ഇതിനു കാ&ണം സി9ിയറി രപശികളുനെP ക്ഷമത കുറയുന്നതാണ് .  അത്ത&ക്കാര്‍ക്ക്  പവര്‍ 
ഓI്  അരക്കാമരhഷനുള്ള കഴിവ്  കുറവായി&ിക്കും. ഇതാണ്  നെവനെള്ളഴുത്ത് .

സമന്വിത പ്രകാശം 
ഒന്നിൽകൂടുതൽ വര്‍ണ്ണങ്ങൾ സംരയാജിച്ചുണ്ടാകുന്ന പ്രകാശമാണ് സമ�്വിതപ്രകാശം .
ഉദാഹ&ണം: സൂ&്യപ്രകാശം, ധവ5പ്രകാശം

പ്രകാശപ്രകീര്‍ണ്ണനം
‣ സമ�്വിത പ്രകാശം ഘPക വര്‍ണ്ണങ്ങ5ായി രവര്‍തി&ിയുന്ന പ്രതിഭാസമാണ് പ്രകീര്‍ണ�ം .
‣ സൂ&്യപ്രകാശം പ്രിസത്തിലൂനെP കPന്നുരപാകുര7ാൾ അവ ഏഴ് ഘPക വര്‍ണ്ണങ്ങ5ായി

രവര്‍തി&ിയുന്നു.(VIBGYOR )
‣ഘPക വര്‍ണ്ണങ്ങളുനെP ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യത്തിലുള്ള വ്യത്യാസമാണ് പ്രകീര്‍ണ�ത്തി�്
കാ&ണം.

‣പ്രകീര്‍ണ�I9മായുണ്ടാകുന്ന വര്‍ണങ്ങളുനെP ക്രമമായ വിത&ണനെത്ത വര്‍ണ&ാജി എന്നു
പറയുന്നു.
‣വര്‍ണ്ണങ്ങളുനെP ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യം കൂടുര7ാൾ അവയ്ക്ക് സംഭവിക്കുന്ന വ്യതിയാ� �ി&ക്ക്
കുറയുന്നു.ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യം കുറഞ്ഞ വര്‍ണങ്ങൾക്ക് വ്യതിയാ� �ി&ക്ക് കൂടുന്നു.
‣ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യം കുറഞ്ഞ വയ9റ്റി�് കൂടുതൽ വ്യതിയാ�വും ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യം കൂPിയ
ചുവ>ി�് കുറഞ്ഞ വ്യതിയാ�വും സംഭവിക്കുന്നു.

R

V

ധവ5പ്രകാശം



മഴ.ില്ല്
‣സൂ&്യപ്രകാശത്തി�് അന്ത&ീക്ഷത്തിനെ9 ജ9കണികക5ിൽ  സംഭവിക്കുന്ന പ്രകീര്‍ണ�ം

കാ&ണമാണ് മഴവില്ല് ഉണ്ടാകുന്നത് .
‣&ാവിനെ9 മഴവില്ല്  പPിഞ്ഞാറും,   ദൈവകുരന്ന&ം മഴവില്ല്  കിഴക്കും കാണനെ>ടുന്നു.

‣ജ9കണികക5ിൽ വച്ച് പ്രകാശത്തി�് &ണ്ടുപ്രാവശ്യം അപവര്‍ത്ത�വും ഒരു പ്രാവശ്യം
പൂര്‍ണാന്ത& പ്രതിപത�വും സംഭവിക്കുന്നു.
‣മഴവില്ലിനെE പുറം വക്കിൽ ചുവപ്പും,അകം വക്കിൽ വയ9റ്റും വര്‍ണ്ണങ്ങൾ കാണനെ>ടുന്നു.

‣ദൃഷ്ടിര&ഖയുമായി ഒര& രകാണ5വിൽ കാണനെ>ടുന്ന കണികക5ിലൂനെP പുറത്തുവരുന്ന ഒര&
വര്‍ണത്തിലുള്ളവ ആയതി�ാൽ ഇവ ഒരു വൃത്തചാപത്തിൽ സ്ഥിതി നെചയ്യുന്നതായി �മുക്ക്
അനുഭവനെ>ടുന്നു.
‣വിമാ�ത്തിൽ �ിന്ന് ര�ാക്കിയാൽ മഴവില്ല് വൃത്താകൃതിയിൽ കാണനെ>ടുന്നു.

.ര്‍ണ്ണങ്ങളുവെട പുനര്‍സംപയാജനം

‣ഒരു  പ്രിസത്തിലൂനെP  കPന്നു  രപാകുര7ാൾ  പ്രകീര്‍
ണ�ം  സംഭവിച്ച്  ഘPകവര്‍ണങ്ങ5ായി  മാറിയ
പ്രകാശ&ശ്മികനെ5  മനെറ്റാരു  പ്രിസത്തിലൂനെP
കPത്തിവിടുര7ാൾ വീണ്ടും ധവ5പ്രകാശമായി മാറുന്നു.

.ീക്ഷണസ്ഥിരത
‣ ഒരു ദൃശ്യനുഭവം �മ്മുനെP കണ്ണിനെE നെററ്റി�യിൽ  0.0625 s (1/16 s)  സമയരത്തക്ക് തങ്ങി
�ിൽക്കും. ഈ പ്രതിഭാസമാണ് വീക്ഷണസ്ഥി&ത.

 .ീക്ഷണസ്ഥിരതക്ക്    ഉദാഹരണങ്ങള്‍
‣�്യൂട്ടനെE വര്‍ണപ7&ം രവഗത്തിൽ കറക്കുര7ാൾ നെവള്ള �ിറത്തി9്   കാണുന്നു.
‣രവഗത്തിൽ ചുഴറ്റുന്ന തീ>ന്തത്തിനെE പാത വൃത്താകൃതിയിൽ കാണുന്നു.
‣ മഴത്തുള്ളികൾ ഗ്ലാസ്ദണ്ഡ് രപാനെ9 കാണനെ>ടുന്നത്.

പ്രകാശത്തിവെന്റ .ിസരണം
‣പ്രകാശത്തി�് മാധ്യമത്തിനെ9 കണങ്ങ5ിൽ തട്ടി സംഭവിക്കുന്ന ക്രമ&ഹിതവും,

ഭാഗികവുമായ ദിശാവ്യതിയാ�മാണ് വിസ&ണം.
‣വര്‍ണ്ണങ്ങളുനെP ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യം കുറയുര7ാൾവിസ&ണംകൂടുന്നു,
‣ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യംകൂടുര7ാൾ  വിസ&ണം കുറയുന്നു



‣ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യം കുറഞ്ഞ വയ9റ്റി�് വിസ&ണം വ5നെ& കൂടുതലും ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യം
കൂPിയ  ചുവ>ി�് വിസ&ണം വ5നെ& കുറവും ആയി&ിക്കും.

‣കണങ്ങളുനെP വ9ി>ം കൂടുര7ാൾ - വിസ&ണവും കൂടുന്നു.
‣കണങ്ങളുനെP വലു>ം പ്രകാശത്തിനെE ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യരത്തക്കാൾ കൂടുത9ായാൽ - എല്ലാ

വര്‍ണങ്ങൾക്കും ഒരുരപാനെ9 വിസ&ണം സംഭവിക്കുന്നു (പട്ടണങ്ങ5ിനെ9 ആകാശം
ചാ&�ിറത്തിൽ കാണുന്നു)
‣ഉദയാസ്തമയങ്ങ5ിൽ സൂ&്യനെE �ിറം ചുവ>് ആയും പകൽസമയങ്ങ5ിൽ ആകാശം

�ീ9യായും കാണനെ>ടുന്നത് പ്രകാശത്തിനെE വിസ&ണം മൂ9മാണ് .
‣വാഹ�ങ്ങളുനെP നെPയിൽ 9ാമ്പുകൾക്കും സിഗ്നൽ 9ാമ്പുകൾക്കും ചുവ>് �ിറം �ൽകുന്നു -
ചുവ>ി�് ത&ംഗദൈദര്‍ഘ്യം കൂടുത9ായതി�ാൽ വിസ&ണം സംഭവിക്കാനെത കൂടുതൽ ദൂ&ം 
സഞ്ച&ിക്കാന്‍ കഴിയുന്നു.
‣ബഹി&ാകാശത്തു്  സൂ&്യപ്രകാശത്തിനു വിസ&ണം സംഭവിക്കുന്നില്ല , അതി�ാൽ
ബഹി&ാകാശയാത്രിക�്  ആകാശം കറുത്തതായി കാണനെപടുന്നു

ടിന്റല്‍ പ്രഭാ.ം.
‣ഒരു നെകാര5ായിhൽ ദ്രവത്തിലൂനെPരയാ സനെ�ന്‍ഷ�ിലൂനെPരയാ പ്രകാശകി&ണങ്ങൾ 
കPന്നുരപാകുര7ാൾ അവയ്ക്ക്  സംഭവിക്കുന്ന വിസ&ണംമൂ9ം വ5നെ& നെചറിയ കണികകൾ 
പ്രകാശിതമാകുന്നു. അതി�ാൽ പ്രകാശത്തിനെE സഞ്ചാ&പാത ദൃശ്യമാകുന്നു. ഈ 
പ്രതിഭാസമാണ്  PിEൽ പ്രഭാവം.

മാതൃകാ പIാദ്യങ്ങള്‍

1) a) ചുവനെPയുള്ള ചിത്രം സൂചി>ിക്കുന്ന ര�ത്ര ദൈവക9്യം ഏത് ?

b) ഈ ദൈവക9്യത്തിനെE കാ&ണങ്ങൾ എഴുതുക ?
c) ഈ ദൈവക9്യം  എങ്ങനെ� പ&ിഹ&ിക്കാം ?

2) Pീച്ചര്‍ രബാര്‍hിൽ എഴുതുന്നത് പിന്‍നെബഞ്ചിൽ ഇ&ിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടിക്ക് കാണാന്‍ 
കഴിയുന്നില്ല 
a) കുട്ടിയുനെP കണ്ണിനെE ദൈവക9്യം  ഏത്  ?
b) ഈ സന്ദര്‍ഭത്തിൽ പ്രതിബിംബ രൂപീക&ണം  എവിനെPയായി&ിക്കും ?
c) ഈ  ദൈവക9്യം  എങ്ങനെ� പ&ിഹ&ിക്കാം ?

3) സമ�7ിത്രപ്രകാശം ഘPക വര്‍ണ്ണങ്ങ5ായി രവര്‍തി&ിയുന്ന പ്രതിഭാസമാണ്  പ്രകീര്‍ണ�ം
a) പ്രകീര്‍ണ�ം സംഭവിക്കുന്നതിനു കാ&ണനെമന്ത് ?
b)ചുവനെP നെകാടുത്തി&ിക്കുന്ന ചിത്രത്തിൽ A, B എന്നിവ സൂചി>ിക്കുന്ന വര്‍ണ്ണങ്ങൾ

ഏനെതാനെക്ക ?



4. പ്രകാശ&ശ്മി ഒരു ജ9 കണികയിലൂനെP കPന്നു രപാകുന്നതാണ് ചിത്രീക&ിച്ചി&ിക്കുന്നത് .

a) ചിത്രത്തിൽ �ിന്നും X, Y എന്നീ വര്‍ണ്ണങ്ങൾ തി&ിച്ചറിയുക
b) ജ9കണികയിലൂനെP കPന്നുരപാകുന്ന പ്രകാശ&ശ്മിക്ക് എത്ര പ്രാവശ്യം അപവര്‍ത്ത�ം

സംഭവിച്ചു?
c) എത്ര പ്രാവശ്യം പൂര്‍ണാന്ത& പ്രതിപത�ം സംഭവിച്ചു?
d) മഴവില്ലിനെE പുറംവക്കിൽ കാണനെ>ടുന്ന വര്‍ണം ?
e) മഴവില്ലിനെE അകനെത്ത അരുകിൽ കാണനെ>ടുന്ന വര്‍ണം?
f) വിമാ�ത്തിൽ �ിന്ന് ര�ാക്കിയാൽ മഴവില്ല് ഏതാകൃതിയിൽ കാണനെ>ടുന്നു.?

5) ചുവനെP നെകാടുത്തി&ിക്കുന്ന ചിത്രം പൂര്‍ത്തിയാക്കി സ്ക്രീ�ിൽ 9ഭിക്കുന്ന വര്‍ണ്ണം ഏനെതന്ന്
എഴുതുക.

6) �്യൂട്ടനെE വര്‍ണ്ണപ7&ം രവഗത്തിൽ കറക്കുര7ാൾ നെവള്ള �ിറത്തിൽ കാണനെ>ടും.
a) ഇതിനു കാ&ണമായ പ്രതിഭാസം ഏതാണ്  ?
b) ഈ പ്രതിഭാസം �ിര്‍വ്വചിക്കുക.?
c) ഈ പ്രതിഭാസത്തിനു മനെറ്റാരു ഉദാഹ&ണം എഴുതുക.?

7) . താനെഴ പറയുന്നവക്ക്  കാ&ണം കനെണ്ടത്തുക.
a)ഒരു ബഹി&ാകാശയാത്രിക�്  ആകാശം കറുത്തതായി കാണനെപടുന്നു.
b)സൂര&്യാദയ/സൂര&്യാസ്തമ� സമയത്ത്  ചക്രവാ5സൂ&്യന്‍ ചുവന്നതായി കാണനെപടുന്നു.

  c).വാഹ�ങ്ങളുനെP നെPയിൽ 9ാമ്പുകൾക്കും സിഗ്നൽ 9ാമ്പുകൾക്കുംചുവഷ്  �ിറം �ൽ 
     കിയി&ിക്കുന്നു.
8) എല്ലാ വര്‍ണങ്ങൾക്കും ഒരുരപാനെ9 വിസ&ണം സംഭവിക്കുന്നത്  എര>ാൾ ?
9)        കണ്ണിൽ നിന്ന് എത്ര അകലത്തിൽ വെ�ക്കുമ്പ�ോഴോണ് �്യക്തമോയി �ോയിക്കു�ോൻ സോധിക്കുന്നത്?
10)      ആമ്പ+ോഗ്യമുള്ള ഒ+ോളുവെ1 കണ്ണിൽ എ�ിവെ1യോണ് പ്രതിബിംബം രൂപവെ7ടുന്നത്.?



11)        തോവെഴ തന്നി+ിക്കുന്ന പ്രസ്തോ�നകൾ പ+ിമ്പ;ോധിച്ച് ;+ിയോയത് കവെ=ത്തുക വെതറ്റുള്ളത് തിരുത്തുക
a)    അകവെലയുള്ള �സ്തുക്കവെD മ്പനോക്കുമ്പ�ോൾ വെലൻസിനെE    മ്പEോക്കസ് ദൂ+ം കുറയുന്നു
b)    അടുത്തുള്ള �സ്തുക്കവെD മ്പനോക്കുമ്പ�ോൾ വെലൻസിനെE   �ക്രത കൂടുന്നു

12)     ദീർഘദൃഷ്ടിയുള്ള ഒ+ോളുവെ1 നിയർ മ്പപോയിൻറ് 25 cm  ൽ (കൂടുതൽ/  കുറ�് )?

13) a)പ്രായമായ.രില്‍ കൂടുതലായും കണ്ടു.രുന്ന കണ്ണിൻനെE ഒരു വൈ.കല്യമാണ്….. ………..

b)ഇതിന് കാരണവെമന്ത് ?

14)        മഞ്ഞുള്ള +ോത്രിയിൽ മ്പ1ോർച്ച് വെതDിക്കുമ്പ�ോൾ പ്രകോ;ത്തിൻവെറ പോത �്യക്തമോകുന്നു ഇതിന്

  കോ+ണം എന്ത് ? 

15)      മ്പനത്രദോനത്തിൻവെറ മഹത്വം ജനങ്ങDിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള മ്പപോസ്റ്റർ തയ്യോറോക്കുക.

******************************************************************************************************************



യൂണീറ്റ് 7 – ഊര്‍ജപരിപാലനം

ഫ�ോസിൽ ഇന്ധനങ്ങൾ
പൂര്‍ണജ്വലനം

► ഇന്ധനങ്ങള്‍ ഓക്സിജനുമായി തീക്ഷണമായി പ്രതിപ്രവര്‍ത്തിച്ച് താപവും പ്രകാശവും

അതതാട!ാപ്പം കാര്‍ബണ്‍ഡൈ&ഓഡൈക്സഡും നീരാവിയും ഉണ്ടാകുന്നതാണ് പൂര്‍ണജ്വലനം.
പൂര്‍ണജ്വലനം നടക്കോന്‍ ഇന്ധനങ്ങൾക്കുണ്ടോയിരിഫക്കണ്ട സവിഫ�ഷതകൾ

► ജ്വലനത്തിനാവശ്യമായ ഓക്സിജന്‍ ലഭ്യമാക്കണം

► ഖര ഇന്ധനങ്ങള്‍ ഉണങ്ങിയതായിരിക്കണം

► ജ്വലിക്കാനാവശ്യമായ താപനിലയിടലത്തിതച്ചരണം
പൂര്‍ണജ്വലനത്തിന്റെ" സവിഫ�ഷതകൾ

►കാര്‍ബണ്‍ തമാതണാഡൈക്സ&് ഉണ്ടാകുന്നില്ല.

►താതപാര്‍ജം കൂടുതല്‍

►കരി ഉണ്ടാകുന്നില്ല

►പുക കുറവാണ്

►ഇന്ധന നഷ്ടം കുറവ്
ഭോഗിക ജ്വലനം

 ➔ ജ്വലനത്തിനാവശ്യമായ ഓക്സിജന്‍ ലഭ്യമടല്ലങ്കില്‍ ജ്വലനത്തിട> തതാത് കുറയും. ഇതാണ് 

    ഭാഗിക ജ്വലനം
ഭോഗിക ജ്വലനത്തിന്റെ" സവിഫ�ഷതകൾ

►കാര്‍ബണ്‍ തമാതണാഡൈക്സ&് ഉണ്ടാകുന്നു.

►കരി,   പുക എന്നിവ ഉണ്ടാകുന്നു.
►ജ്വലനത്തിട> നിരക്ക് കുറവ്

►അന്തരീക്ഷമനലിനീകരണം

►ഇന്ധനനഷ്ടം കൂടുതല്
‍‍ ‍ഫ�ോസില് ഇന്ധനങ്ങള്

 ലക്ഷക്കണക്കിനു  വര്‍ഷങ്ങള്‍ക്കുമുമ്പ്  മണ്ണിന!ിയില്‍ടപ്പട്ടു  തപായ  സസ്യങ്ങളും  ജീവികളും
വായുവിട>  അസാന്നിധ്യത്തില്‍  ഉന്നത  താപനിലയിലും  മര്‍ദ്ദത്തിലും  രൂപാന്തരം
പ്രാപിച്ചുണ്ടായതാണ് തPാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍

►കല്‍ക്കരി, ടപതQാളിയം, പ്രകൃതി വാതകങ്ങള്‍ എന്നിവ തPാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങളാണ്

►തPാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍ ഉപതയാഗിച്ചു തീരുന്നതനുസരിച്ച് പുനരുല്‍പാദിപ്പിക്കടപ്പടുന്നില്ല.
അതിനാല്‍ ഇവ പുനഃസ്ഥാപിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഊര്‍ജ്ജത[ാതസ്സുകള്‍ ആണ്
കൽക്കരി

► ഭൂമിയില്‍നിന്നു ലഭിക്കുന്ന തPാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങളില്‍ ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ളത് കല്‍ക്കരി ആണ്.

► കല്‍ക്കരി യിടല പ്രധാന ഘ!കം കാര്‍ബണാണ്.

► അ!ങ്ങിയിട്ടുള്ള കാര്‍ബണിട> അ!ിസ്ഥാനത്തില്‍ കല്‍ക്കരിടയ പീറ്റ്, ലിഡൈcറ്റ്,

 ബിറ്റുമിനസ് തകാള്‍, ആന്ത്രഡൈസറ്റ് എന്നിങ്ങടന നാലായി തിരിച്ചിട്ടുണ്ട്.



► കല്‍ക്കരിടയ വായുവിട> അസാന്നിദ്ധ്യത്തില്‍ തസ്വദനം ടgയ്താല്‍ അതമാണിയ, തകാള്‍ഗ്യാസ്,

തകാള്‍ട്ടാര്‍, തകാക്ക് എന്നിവ ലഭിക്കും.

സി .‍എന്‍ .‍ജി (Compressed‍Natural‍Gas),‍എൽ .‍എന്‍ .‍ജി (Liquefied‍Natural‍Gas)

►    പ്രകൃതിവാതകത്തില് നിന്ന് ലഭിക്കുന്നു
►     പ്രധാന ഘ!കം മീടjയ്ന് ആണ്
►വാഹനങ്ങളിലും,  വ്യവസായ ശാലകളിലും,      ടതര്മല് പവര്തmഷനുകളിലും ഇന്ധനമായി
ഉപതയാഗിക്കുന്നു.
►എല്‍. എന്‍.ജി. യുട! പ്രാധാന്യം -പ്രകൃതിവാതകടത്ത ദ്രവീകരിച്ച് സൗകര്യപ്രദമായി

ദൂരസ്ഥലങ്ങളിതലക്ക് ടകാണ്ടുതപാകാം.

 എൽ .‍പി .‍ജി .‍(Liquefied‍Petroleum‍Gas)

► ടപതQാളിയടത്ത അശ്വികതസ്വദനം ടgയ്യുതമ്പാള്‍ കിട്ടുന്നു.

► പ്രധാനഘ!കം ബ്യൂടട്ടയ്ന്‍ ആണ്.

►നിറതമാ മണതമാ ഇല്ല.

► വാതക തgാര്‍ച്ച തിരിച്ചറിയാനായി ഈടതയ്ല്‍ ടമര്‍ക്യാപ്റ്റന്‍ കലര്‍ത്തുന്നു.

എൽ .‍പി .‍ജി യും സുരക്ഷയും

► എല്‍.പി.ജി സിലിണ്ടറില്‍ വാതക തgാര്‍ച്ചയുള്ളതപ്പാള്‍ ഡൈവദ്യുത സ്വിച്ച് ഓണ്‍ ടgയ്യുകതയാ

ഓP് ടgയ്യുകതയാ അരുത് - സ്പാര്‍ക്കിങ് മൂലം തീപിടുത്തം ഉണ്ടാകും.

► വാതക തgാര്‍ച്ചയുള്ളതപ്പാള്‍ ജനാലകതളാട!ാപ്പം വാതിലുകളും തുറന്നിടുക – എല്‍. പി.ജി ക്ക്
വായുവിതനക്കാള്‍ സാന്ദ്രത കൂടുതലായതിനാല്‍ അവ അന്തരീക്ഷത്തില്‍ താടഴയാകും സ്ഥിതി 

ടgയ്യുക.

► റബര്‍ !്യൂബ് കൃത്യമായ ഇ!തവളകളില്‍ പരിതശാധിച്ച് തgാര്‍ച്ച ഇടല്ലന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുക.

►ടറഗുതലറ്റര്‍ ഓണ്‍ ടgയ്തതിനുതശഷം മാത്രം mൗവിട> തനാബ് തിരിക്കുക.

► സിലിണ്ടറിട> കാലാവധി കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നുറപ്പാക്കുക.

► A24 എന്ന് തരഖടപ്പടുത്തിയ സിലിണ്ടറിട> കാലാവധി 2024 മാര്‍ച്ച് 31 വടരയാണ്.
ഗ്യാസ് ലീക്കുണ്ടായാല്‍ ടgത�ണ്ട കാര്യങ്ങള്‍

►പുറത്തുനിന്ന് ഡൈവദ്യുതബന്ധം വിത�ദിക്കുക.

► ടറഗുതലറ്റര്‍ ഓP് ടgയ്ത് സിലിണ്ടര്‍ ആടളാഴിഞ്ഞ സ്ഥലതത്തക്കു മാറ്റുക.

►വാതിലുകളും ജനാലകളും തുറന്നിടുക.

► നനഞ്ഞ gണച്ചാക്കുപതയാഗിച്ച് സിലിണ്ടറിട> വായറ്റം മൂ!ി ഓക്സിജനുമായുള്ള സമ്പര്‍ക്കം

ഒഴിവാക്കി തീ ടകടുത്താം.

ഹരിഫതോര്‍ജം (‍ഗ്രീന്‍ എനര്‍ജി )

►പ്രകൃതിക്ക് ഇണങ്ങുന്ന ഊര്‍ജത[ാതസ്സുകളില്‍ നിന്ന് പരിസരമലിനീകരണം ഉണ്ടാകടത നിര്‍

മ്മിക്കുന്ന ഊര്‍ജമാണ് ഹരിതതാര്‍ജം.

►പുനസ്ഥാപിക്കാന്‍ കഴിയുന്ന ഊര്‍ജത[ാതസ്സുകളില്‍നിന്ന് ഉല്‍പ്പാദിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാത്തരം ഊര്‍

ജങ്ങളുംഹരിതതാര്‍ജമാണ്.
ബ്രൗണ്‍ എനര്‍ജി

► പുനസ്ഥാപിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഊര്‍ജത[ാതസ്സുകളായ കല്‍ക്കരി, ടപതQാളിയം തു!ങ്ങിയവ



ഉപതയാഗിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന ഊര്‍ജവും ന്യൂക്ലിയര്‍ ഊര്‍ജവും ബ്രൗണ്‍ എനര്‍ജിയാണ്.

► ബ്രൗണ്‍ എനര്‍ജി ആതഗാളതാപനത്തിനും പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണത്തിനും കാരണമാകുന്നു.

ഊര്‍ജപ്രതിസന്ധി

 ഊര്‍ജത്തിട> ആവശ്യകതയിടല വര്‍ദ്ധനവും ഊര്‍ജത്തിട> ലഭ്യതയിലുള്ള കുറവുമാണ് ഊര്‍
ജപ്രതിസന്ധി.
ഊര്‍ജപ്രതിസന്ധിക്കുള്ള കോരണങ്ങൾ

►ഊര്‍ജം പാഴാക്കി കളയുന്നു.

► പുനസ്ഥാപിക്കാന്‍ പറ്റാത്ത ഊര്‍ജത[ാതസ്സുകടള കൂടുതലായി ഉപതയാഗിക്കുന്നത്

►വ്യവസായവത്ക്കരണം.

►ജനസംഖ്യാവര്‍ദ്ധനവ്
ഊര്‍ജപ്രതിസന്ധിക്കുള്ള പരിഹോരങ്ങൾ

► ഊര്‍ജം യുക്തിസഹമായി ഉപതയാഗിക്കുക.

► സൗതരാര്‍ജം പരമാവധി ഉപതയാഗടപ്പടുത്തുക.

► ടപാതു യാത്രാ സൗകര്യങ്ങള്‍ കഴിയുന്നത്ര ഉപതയാഗിക്കുക.

► യന്ത്രങ്ങള്‍ക്ക് യjാസമയം അറ്റകുറ്റപ്പണി ടgയ്യുക.

മോതൃകോ ഫ7ോദ്യങ്ങൾ

1. ഭാഗിക ജ്വലന സമയത്ത് രൂപം ടകാള്ളുന്ന വാതകം ഏത് ?

2. പൂര്‍ണ ജ്വലനം, ഭാഗിക ജ്വലനം എന്നിവ താരതമ്യം ടgയ്യുക.

3. തPാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങള്‍ രൂപം ടകാള്ളുന്നത് എങ്ങിടന?

4. തPാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങളുട! ഉപതയാഗം നിയന്ത്രിക്കണം എന്ന് പറയുന്നത് എന്ത് ടകാണ്ട് ?

5. തPാസില്‍ ഇന്ധനങ്ങടള പുനസ്ഥാപിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഊര്‍ജത[ാതസ്സുകളായി

പരിഗണിക്കുന്നത് എന്ത് ടകാണ്ട് ?

6. കല്‍ക്കരിയുട! നാല് വകതഭദങ്ങള്‍ ഏവ ? ഇങ്ങടന വര്‍ഗീകരിച്ചതിട> അ!ിസ്ഥാനം എന്ത്?

7. കൂട്ടത്തില്‍ ടപ!ാത്തത് കടണ്ടത്തി, കാരണം എഴുതുക.

( തകാക്ക്, തകാള്‍!ാര്‍ , പീറ്റ്, തകാള്‍ഗാസ് )

8. പ്രകൃതി വാതകം ദ്രാവക രൂപത്തില്‍ ആക്കുന്നതാണ് LNG .

a . LNG യുട! പൂര്‍ണ രൂപം എന്ത്?

b. ഇതിടല പ്രധാന ഘ!കം ഏത്?

c. പ്രകൃതി വാതകം ദ്രവരൂപത്തില്‍ ആക്കുന്നതിട> പ്രാധാന്യം എന്ത്?

9. ഗാര്‍ഹിക പാgക വാതകം ഏതാണ്? അതിടല പ്രധാന ഘ!കം എന്ത്?

10. ഒരു LPG സിലിണ്ടറില്‍ D24 എന്ന് തരഖടപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

a . എന്താണ് ഈ തരഖടപ്പടുത്തല്‍ ടകാണ്ട് ഉതദ്ദശിക്കുന്നത്?

b. LPG തയാട!ാപ്പം ഈ ടതയ്ല്‍ ടമര്‍ കാപ്റ്റന്‍ കലര്‍ത്തുന്നത് എന്തിനാണ്?



11. LPG തgാര്‍ച്ച മൂലമുണ്ടാകുന്ന അപക!ങ്ങള്‍ ഒഴിവാക്കാന്‍ ശ്രദ്ധിതക്കണ്ട മുന്‍കരുതലുകള്‍ 

എടന്താടക്ക?

12. ബതയാമാസിടന ബതയാഗ്യാസ് ആക്കി ഉപതയാഗിക്കുതമ്പാള്‍ ഉള്ള തമന്‍മ എന്ത്?

13. ഡൈഹഡ്രജനും ഓക്സിജനും സംതയാജിപ്പിച്ച് ഡൈവദ്യുതി നിര്‍മിക്കുന്ന സംവിധാനത്തിട> 

തപടരന്ത്?

14. ഗാര്‍ഹിക ഇന്ധനമായി ഡൈഹഡ്രജന്‍ ഉപതയാഗിക്കാത്തത് എന്ത് ടകാണ്ട്?

15. നല്ല ഇന്ധനത്തിനുണ്ടായിരിതക്കണ്ട 4 ഗുണങ്ങള്‍ എഴുതുക.

16. സൂര്യനിലും മറ്റ് നക്ഷത്രങ്ങളിലും ഊര്‍തജാല്പാദനം ന!ക്കുന്ന പ്രവര്‍ത്തനം ഏതാണ്?

17. ന്യൂക്ലിയസില്‍ നിന്നും ഊര്‍തജാല്പാദനം ന!ത്തുന്ന രണ്ട് പ്രവര്‍ത്തനങ്ങള്‍ ഏവ ? അവടയ 

താരതമ്യം ടgയ്യുക.

18. ഹരിതതാര്‍ജം എന്നാല്‍ എന്ത്? രണ്ട് ഉദാഹരണങ്ങള്‍ എഴുതുക

19. താടഴ പറയുന്ന ഊര്‍ജ ത[ാതസ്സുകടള ഗ്രീന്‍ എനര്‍ജി , ബ്രൗണ്‍ എനര്‍ജി എന്നിങ്ങടന

     തരം തിരിക്കുക.

[  സൗതരാര്‍ജം , തPാസില്‍ ഇന്ധനം,  ന്യൂക്ലിയര്‍ ഊര്‍ജം , ബതയാഗ്യാസ് ]

20. ഊര്‍ജപ്രതിസന്ധി എന്നാല്‍ എന്താണ് ? കാരണങ്ങള്‍ എഴുതുക.




